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Beryn

[HTETpaNTbHE YHCIICHHS € OJHICI0 3 HAWBAXIMBINIUX YaCTHH KypCY
BUIIIOI MaTeMaTHKH 1 OCHOBOIO 0araTbOX TEXHIYHMX IUCIHUILIIH, IO
BXOJISITh B IIPOrpamMy IiJATOTOBKH CTYJICHTIB IH)KCHEPHUX CHEIIaIbHOCTEH.

Y naHomy TOCIOHMKY HaBeJ€HI OCHOBHI TEOPETHYHI BIJIOMOCTI,
METOJIM OOYMCIICHHS HEBU3HAYEHUX 1 BU3HAYEHUX IHTETPaAliB, a TAKOXK
npukiagu. barato yBaru TpHAUIAETBCS 3aCTOCYBAHHSIM BH3HAYCHOTO
1HTerpaja g PO3B’S3aHHS TEOMETPUYHUX Ta (I3WYHHUX 3aaad, M0 €
0COOJIMBO BXKJIMBUM 1] Yac MiArOTOBKH 1H)XEHEP1B-Oy11BEIIbHUKIB.

Metoanuna po3poOka Takox MICTUTh 30 BaplaHTIB 1HJIMBIAyaJIbHUX
3aB/IaHb, BUKOHAHHS SKUX MAa€ CIPUATH OMaHyBaHHIO BUKJIAJICHIX METO/IIB
IHTErpyBaHHs 1 MPAKTUYHOTO 3aCTOCYBaHHS 1HTETPAIBHOTO YUCICHHS IS
pPO3B’SI3yBaHHSA pI3HOMaHITHUX 3amgad. [ligOip 3aBaaHb  BIATIOBIIAE
BUMOTaM HaBYalbHOI pobOodoi mporpamu 3 Kypcy «Buima maTemaTukay
U1t 31100yBaviB mepnioro (0akajaaBpPChKOTO) pIBHS BHUIOI OCBITH 3a
cnemiabHOCTIMA 192  «ByaIBHUIITBO Ta IMBUIBHA 1HXKECHEPIs» Ta
193 «I'eone3sis Ta 3eMieycTpiii», JOCUTh MTOBHO i1 BIIOOpakae 1 METOAUIHO
oOrpyHTOBaHUH. 3aBIaHHS ISl KOHKPETHUX TPYIN CTYIEHTIB BHKJIaaad
MOXe MiAOMpaTh IHAMBIAYaTbHO 3 YpaxyBaHHSIM MpoOrpaMu, 4acy,
BUJIUVICHOTO JJIsl BIAMOBIJHOTO BUJY POOOTH, 1 MOXJIMBOCTEH ayaUTOPIi.
HaBeneni 3aBmaHHs MOXYTh OYTH BUKOPHUCTaHI TaKOX I ayJUTOPHHUX
pobiT, camocCTiiiHOT poOOTH Ta aJii KOHTPOJIO 1 CaMOKOHTPOJIIO PIiBHA
3HAaHb CTYJICHTIB.

MeTta HaBuYajdbHOTO BHJIAHHS — HAJAATH CTYJEHTaM OCHOBHI
dbyHaamMeHTanbHI MaTeMaTUYH1 3HAHHS 3 TEOpii IHTErpajibHOIO YMCICHHS
Ta 3700yTH HAaBUYKA OOYMCIIEHHS 1HTErpaJliB Ta 3aCTOCYBAaHHS 1HTETPAIB,
HEOOXIiTHI IS YCHINIHOTO 3aCBOEHHS 3arajlbHUX TEOPETHUYHUX Ta
CHeIiaIbHUX JHUCIMIUTIH, TepeA0adYeHnX HaBYaJIbHUMH IIporpaMaMu
OyliBEIbHUX CIeI1aTIbHOCTEH.



Po3ain 1. HeBu3HaveHuii iHTerpaJ

Jliteporo | moO3HaYMMO OJWH 13 YHCIOBUX NPOMIXKKIB iHCHOT
mpamoi R: [a;b], (a;b), [a;b), (ajb], (—oojb), (-eoib], (&;+e0),
[a;+0), (—o0;+00).

Osnavennsi. ®ynxuis F(X) masusaerses nepsicrnoro Gyukuii f (X)
Ha uuciaoBomy mpomikky |, sxkmo F(X) nudepenuiiioana ma | i
F'(x)=f(x) mmascix Xel.

Hanpuxnaza, mis Gyakmii Y =SINX, X € R nepsicHow € dyHKIis
F(X)=—cosx. [Hiicao, F'(X)=(-cosx)'=sinX. OueBugHo, 110
nepsicanMu OyayTh Takox ¢yrknii F(X) =—cosx+C, ne C — nosinsHa
craa.

Orxe, mepsicHa g ¢Qynkuii Y= f(X), axmo Boma icHye,
BU3HAYAETLCS HE €IUHAM YMHOM.

Teopema. Slxmo ¢ynxuis F(X) e mepsicmoro ¢ynknii f(X) na
npomixkky |, To pynkuis F(X)+C, ne C — nosineHa crana, Takox Oyme
NEPBICHOIO TaHoi QyHKIIIT Ha |.

[IpaBunpHUM € i OOEpHEHE TBEPIKEHHS: KOXKHY (PYHKIIIIO, IO €
neppicHoro ¢Qynkuii f(X) ma npomikky |, MOXHAa mojaTtd y BHIUISI
F(X)+C, ne C — nosinbHa crana.

Osnauenns. Bupas F(X)+C, ne F(X) — nepsicna ¢pynxuii f (X)
Ha npomikky [ i C — JoBijgbHA crana, HAa3MBAETHCA HEGUIHAYCHUM
inmezpanom pynkuii f (X) Ha HLOMY IPOMIXKKY i I03HAYAETHCA CUMBOJIOM

[ f(x) dx, To6TO
[f(x)dx=F(x)+C.

Bupas f (X)dX masusactbes nidinmezpansnum eupazom, a QyHKIis
f (X) —nidinmezpanvroro @ynxyicio, X — 3MiHHOIO IHTETPyBaHHS.

Omneparriss 3HAXO/DKEHHS HEBHU3HAYEHOTO IHTErpajga Biag ¢yHKIII
HA3UBAEThCS iHmezpysanHam QYHKIIIT 1 € 0OEPHEHOIO OTepaIli€r0 BiTHOCHO
omneparlii qudepeHIiroBaHHS.



OTxe, nus TOro, 100 3HANTH HEBHU3HAUEHUU 1HTErpan BiJ 3aJaHOI
¢ynkuii  f(X), morpi6Ho 3HaliTh oxHy 3 mepBicHMX maHOi (QYHKLII Ta
JOJIaTH A0 HEl N0BUIbHY cTaily. [IpaBHIIbHICT IHTETpyBaHHS NEPEBIPAIOTH
T epeHLIFOBaHHSM:

(F(x)+C) = f(x).

Teepmxenns. Sxmo ¢yuxuis f(X) € menepepsHoro na I, To s
i€l pyHKIIIT iICHye TiepBicHA (a OT)Ke 1 HEBU3HAYECHUM 1HTErpaI).

Hanani BBakaTuMeMo, IO MiAIHTETpalibHl (PYHKINT PO3TIISIAt0ThCS
JIMIIIe Ha TUX 1HTepBajax, Ie¢ BOHU € HEMEPEPBHUMHU.

OCHOBHI BJIACTHBOCTI HEBU3HAYEHOI0 iHTErpasa

([ ()dx) = (F()+C)'= f(x),
. JdF(x) =[F'(x)dx = [ f (x)dx =F (x) +C,

[HEN

w N

d ([ f(x)dx) = (] f(x)dx)'dx = f (x)dx,
4. [af (x)dx=a[ f(x)dx,ne aeR,a=0,
J(F()2g(x)) dx =] f(x)dx£[g(x) dx,

6. Sxmo | f(x)dx=F(x)+C i U=(X) —noBinbHa dyHKILis, 10

o1

Ma€ HemepepBHY MOXiAHY, TO
[ f(u)du=F(u)+C.
3okpema,

jf(ax+b)dx:§F(ax+b)+C, 1)

ne a,b — nosinewi crami, a#0, F(X) — nepsicua ¢pynxuii f(X) na I .

BrnacTuBiCcTh 6 HA3UBAIOTh IHBAPIAHMHICINIO DOPMYIU IHMESPYBAHHSL.
Bona o3Hauae, 1110 3Ha4Y€HHS HEBHU3HAUYEHOTO IHTErpajia HE 3aJEKUTh BIJ
TOro, € 3MIHHA IHTETPYBAaHHS HE3aJIe)KHOI 3MIHHOI Y JOBLIBHOIO
GbyHKIII€I0 BiJT HET, IO MAa€ HETIEPEPBHY MOXI1JIHY.



Ta0auus 0OCHOBHMX iHTErpaJis

o+l
1. jx“dx: X

+C, a=-1.
o+l

dx
— =] C.
jx n\x\+

N

X

3. jaxdx—a—+C a>0,a=1.
Ina

4. [e*dx=e*+C.

5. [sinxdx =—cosx+C.

6. [cosxdx=sinx+C.

7.0 d); =tgx+C. 8. jd)z( =—ctgx+C.
CoS” X sin“ x

9. [ de 5 “larcg*ic. |10 [ de 5= Lp*=2 . c.
X“+a~ a a X‘—a< 2a |[x+a

X
=arcsin — + C.

11[\/7

13. [shxdx =chx+C.

14.  [chxdx = shx+C.

15. [——dx=thx+C.
Ich2

16. ———dx=-cthx+C.
Ish2

2

X . X
17. | a2—x2dx=§\/a2—x2+a?arcsm§+c.

2
18. j\/xziazdx=§\/a2ix2 ia?ln|x+\/x2ia2 |+C.




1.1. OcHOBHI MeTOAU IHTErPyBaHHS
1. bBe3nocepeaHe iHTerpyBaHHSA

besnocepenHe iHTErpyBaHHS 3aCTOCOBYIOTH JI0 IHTErpajiB, siKi 3a
JIOTIOMOIOK0 anreOpaiyHuX MEepPEeTBOPEHb MITIHTETPAIbHOI (PYHKIIT MOXKHA

3BECTH JI0 1HTETpaIiB 3 TAOJIMIII OCHOBHUX IHTETPaJliB 200 /10 IXHbOI CYMH.

Mpukaan 1. 3naiiTi HeBU3HAYEHUH 1HTETpa

3 2 3.X
J-\/; X3+Xedx
X

Po3p’sizanna. I[lomamo iHTerpanm y BHUIVIAAI CYMH TaOJIMYHUX

IHTErpaiB:
3 2 2 3.X
I\/; X2 + x%e* I£_X_ Xg dx =
x X X
8 8
:j(x 3—1+ex)dx=jx 3dx—j%+jexdx=
X X
5
—Q—In\x\+eX+C—— In x\+e +C
_2 5x\/_

3
BigmoBige: ———— — In\x\+ex +C, CeR.
5x3 x>

Ipukiaan 2. 3HaiiTH HEBU3HAYEHUH IHTETpall

2
X“+1
dx.
jx2+4
Po3B’s13anHs.
G +1 G +1+3 3 (x +4) 3
J o ax=] x=] dx =
X +4 X2 +4
= [dx— 3j _x—§arctg§+C.
X2 +4 2 2

Binmosims: x—garctg§+c, CeR.



2. Mertoa BHeceHHs (pyHKIII mix 3HAK qudepeHuiaga

Meron BHeceHHs (yHKIIT T 3HAK JudepeHIiiana JOIIBHO

3aCTOCOBYBATH, SIKIIO MIJIHTErpajbHUN BHUpA3 MOXKHA MOJATH y BUIJISAIL

T0O0YyTKY neskoi (PyHKIIii Big HOBOi 3MiHHOT Ta qudepeHiiiaia 1mi€i 3MiHHOT,

TOOTO

J £(x) dx=]g(e(x))9'(x) dx = [g(p(x))dep(x) = [g(u)du,

e U =@(X) — noBigbHa QYHKIIis, O Ma€ HEIIePePBHY MOXiHY.

[leit meTon TIPYHTYEThCS HA BIACTUBOCTI 1HBAPIAHTHOCTI (HOpMyI

IHTErpyBaHHS.
Hasenemo JEesAK1 KOPHCHI CITIBBITHOIIICHHS (Tabnmrs
nudepeHuiaiB):
a 1 o+l 1
X4dx = ——d(x*™), o = —-1; —dx=d(In|x|);
o+1 X

sin xdx = —d(cosXx); cos xdx =d(sin x);

1

——dx = d (tgx); ——dx =—d(ctgx);
COS™ X SIn™ X
axdx=id(ax); e’dx=d(e");
Ina
L x=d (arcsin x) =—d (arccos x);
1-x?
1
5 dx = d(arctgx) = —d (arcctgx).
1+ X
Ipukaan 3. 3HaiiTH HEBU3HAYEHUH 1HTErpal
f dx
(5x —1)4
Po3B’s13aHHs.
9 _Li(5x-1)sax =1 [(5x—1)*d (5x-1) =
(5x-1)" S S



-3
twle 1 e

5 5 =3 15(5x —1)
BianoBinp: — +C, CeR.

15(5x -1)°

IIpukian 4. 3HaliTi HEBU3HAYEHUH IHTETpall

: 3 1
[ ("2 —2sin5x + R +3%%)dx.

Po3B’si3anns. Lleit inTerpan € cyMoro TaOJIMYHUX 1HTETPATIB.

. 3 1 9x
(x12—23|n5x+ — +377)dx =
I X°+4 X—2
= [ x**dx —2[sin5xdx + 3| 21 dx—j%dx+j39xdxz
X< +4 X—2

:jxlzdx—éjsinSXd(SxHBj dX—ILZd(X—Z)Jr
X_

X2 +4
13 X
+Ej39xd(9x) =X—+gc035x+§arctg§— In(x—2) + S .c
9 13 5 2 2 9In3
13 X
Biamnosie: X—+30055x+§arctg§—In(x—2)+ +C,
13 5 2 2 9In3
CeR.
Ipukaan 5. 3HaliTH HEBU3HAYEHUH 1HTErpall
dx
X2 +6x+10

Po3p’si3anns. Buainumo noBHUH KBaapaT |y 3HAMEHHUKY

M1IIHTETPAILHOTO BUPA3Yy:

x2+6x+10:x2+6x+9+1:(x+3)2+1.

Bpaxosyroun, mo d (X+3)=(x+ 3)' dx = dx, 3Haxomumo iHTErpa:

10



dx d(x+3)

X% +6X +10 (x+3)2 +1

=arctg(x+3)+C.

Biamosigs: arctg (X + 3) +C,CeR.

3. Meroxa 3aMiHM 3MiHHOI
Hexaii B interpani | f(x)dx spoGmeno saminy sminnoi X =q(t).
Sdxmo ¢ynkuis f(X) nenepepsra, ¢ynkuis ©¢(t) oGopora i mae

HEMEepepBHY MOXIAHY, TO

[f()dx =] f(e()e'(t)dt+C. (2)
®opmyna (2) HazuBaeThcs (HOPMYJIOIO 3aMiHM 3MIHHOI

HEBM3HAYCHOMY iHTerpai. MoxInBa Takox obepHeHa 3amiHa t =y (X).

3amiHy 3MIHHOI Cilif TAOMpaTH Tak, 00 OTpUMATH MPOCTIIINN
1HTEerpan abo 3BeCTU IHTETpa 0 TaOJIUYHOTO.

IIpukian 6. 3HaliTH HEBU3HAYEHUH IHTETpall

| dx
Jx+1
Po3B’si3annst. 3po6uMo 3amiHy 3minHoi X = t2, Toni dx = 2tdt .

dx . tdt _(t+1)-1 d(t+1)
j&+1_2jt+1_2j 1 dt=2[dt-2[———F =

t+1
= 2t=2Inft+1+C = 2v/x - 2In}x +1+C.

Binmosiie: 2\/;—2|n‘\/;+1‘+(3, CeR.

Hpuxaan 7. 3HalTH HEBU3HAYCHUHN 1HTErpasl

[~/cos5x+1-sin5xdx.

Po3B’si3anns. 3po6umo 3aminy 3minnHoi T =C0SSX +1, Toxi

dt = -5sin5xdx, a sin5xdx = —%dt .

11



3

1 1
1 < 2

\Jcos5x +1-sin5xdx = [t2 1 dt:—1 tzdt:—lt—+C:
5 5 53

2

= —%t\/f+c = —%(c055x+1)\/c035x +1+C.

3anporoHOBaHl MEPETBOPEHHS PIBHOCHIIbHI BBEJAEHHIO IMiJI 3HAK
midepenmiana pyHkii COSOX +1:;

[~/cos5x +1-sin5xdx = —%NcosSx +1d(cos5x+1) =

3
2
= —% (C085§+1) = —%(cosSx+1)\/c035x +1+C.
2

Bifmosiin: —%(cosSx +1)</cos5x+1+C, CeR.

4. Metoa iHTerpyBaHHSI YaCTUHAMH

Metoa iHTErpyBaHHS YacTHHAMHU TPYHTYEThCA Ha BHUKOPHCTaHHI
dbopmynu nudepeniiana AoOyTKy JBOX AudepeHIiioBaHUX (PYHKIIIMI
u=u(x),v=v(x)

d(uv)=u-dv+v-du,

3BI1JIKM BUILJINBAE
u-dv=d(uv)-v-du.

[HTerpytoun 0OMIB1 YaCTUHM IIi€T PIBHOCTI, 1ICTAHEMO
fudv = [d(uv)—[vdu,

abo

fudv=uv+C—[vdu.

OcCK1IbKM HEBH3HAUCHHMH 1HTETpad MICTUTh JOBUIBLHY CTaldy, TO JIO

Hel Mo)KHa MpueaHaTH 1 foaaHok C.

12



OTxe, 0ICPKYEMO hopMmyty iHme2PY8aAHHS YACMUHAMU.
fudv=u-v—|vdu. 3)

Metoa 1HTErpyBaHHS YaCTUHAMHM Ma€ OUIbII OOMEXEHY OO0JacTh
3aCTOCYBaHHS, HIK METOJ 3aMiHM 3MIHHOI. AJle JesKi I1HTerpaiu
OOYMCIIIOIOTBCSI CAaME€ METOJO0M I1HTerpyBaHHs yacTuHamu. L{lum mMetonom
3HAXOAAThCSA, 30Kpema, IHTerpaju Bl JOOYTKYy MHOrodjieHa Ha
TpaHCUEHAEHTHY QpyHKuio (1,2):

sinax | arcsinbx
1. [P,(x)| cosax |dx, 2. [P,(x)|arccosbx |dx,
a* log, bx

1HTErpanu BULy
sinbx
3.[e¥ dx
cosbx

B inTerpanax mepmoro tumy y dopmym (3) 3a U ciig oOuparu

Ta 1HIIII.

MHOrOWIeH, a 3a OV — Ty 4YacTuHy miJiHTErpaabHOrO BHpPA3y, ILIO

3amuInuiIack. Y pe3yibTaTi IHTErpant I vdu wmae cTaté MPOCTIIIAM

NOPIBHSAHO 3 BUXIJHUM. B 1HTerpasiax apyroro TuIly HaBOaku 3a U
npuiiMaeMo JorapuMiuHy 4 0O€pHEHY TPUTOHOMETpUUHY (pyHKIi0. B
IHTerpajax TPEeTbOro TUIY MIC]A JBOKPATHOrO 3acCTOCYBaHHS (hopmylu
IHTErpyBaHHS YacTMHAMHU JICTAaHEMO JIiHIMHE pPIBHSHHA BIJHOCHO
ITYKaHOTO 1HTerpaa.

Ipukaan 8. 3HaliTH HEBU3HAYEHUH 1HTErpall

[(2x+3)sin3xdx.

Po3B’s3anns. [Toxnanaemo U = 2X + 3,dv =sin3xdx, Toxi
. 1
du=2dx, v=sin3xdx= —écos3x.

3a popmyroro iHTerpyBaHHs YactTuHaMu (3) MaeMo:

[(2x+3)sin3xdx = —%(Zx +3)cos3x+§jcos3xdx =

13



= —%(Zx +3)cos3x + Ssin 3xdx +C.

Bianosias: —%(2X+3)COSBX+§Sin3XdX+C, CeR.

Mpukaan 9. 3naiiTi HeBU3HAYEHUH 1HTErpal

jxln2 Xdx.

Po3p’si3annst. [loxmamaemo U = In? X, dv = xdx, roxi
2

du:2lnx-1dx, v:jxdx:x—.
X 2

3acTtocyBaBIy POpMyITy IHTETPYBaHHS YaCTUHAMU, JICTAHEMO:

2

2
[xIn? xdx=)(?ln2x—jx2 Inx-ldx=x?ln2x—jxlnxdx.
X

Interpan  [XINXdX Takok 3HAXOAMMO METOXOM IHTErpyBaHH:
Y4aCTHHAMH.
u=Inx, du=— ,
X| X 1. 20dx
2 Jx* =

[ xInxdx = =" Inx-=
2 2 X

X2 2 2

=—Inx—ljxdx=x—lnx—x—+c.
2 2 2 4

OcTaTouHO MaEMO:

2 2 2
X X X

jxln2 XdX = 2~ In x="—InX+ 2 +C.
2 2 4

X2 X2 X2
BiI[HOBiI[I)I ?Inzx—?lnX-FZ-l'C, C eR.
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1.2. InTerpyBaHHs paunioHaJbHUX APO0OiB
DyHKIISA BUTY

Qu(¥) _ boX™ +byx™ ™ +.. +hy,

Pi(X)  agx" +ax" T +..+4,

ne Qn(x), P,(X) — MHOrowienn BifmoBigHO cTymeHs M i N 3 AificHUMH
Koe(illEHTaMU HAa3UBAETHCS PayioHAlIbHUM Opobom. SIKIO pallioHATIbHUN
api6 menpasuiasHui (M >N), To 1Id iHTErpyBaHHA HEOOXiIHO BUIIIUTH
Ty YaCTUHY IIbOT0 JpoOy, TOOTO MOJATH HWOTO y BHUIJISAMI CyMHU ITiI01
pauionansHOT GYHKIIT Ta IpaBUILHOIO palioHAILHOro Apody (M < n),

Enemenmapnumu payionanbhumu Opodamu Ha3WBAIOTh MPABUIBHI
parioHagbH1 APOOH YOTUPHOX THITIB:

1. A : Z.Lk;
X—« (X—a)
(4)
Ax+B Ax+B
3. 5 : 4, 5 s
X+ px+q (X“+ px+Qq)
2

ne k=2,3,..., AB,o,p,qeR, a rpuunen X° + pX+( He Ma€ QiHCHUX
KOpEHiB, TOOTO p2 —-4q<0.

JpoOu mepuioro Ta Apyroro TUIB IHTETPYIOTHCA TOCUTH MTPOCTO:

jidx=AjM=Aln\x—a\+C;
X — oL X —a

A i vk Ax—o)
j(x-a)kdX_Aj(X R

[lin wyac 3HaXOKEHHS IHTErpadiB BiA JApoOy TPETHOrO THUILY

BUJIUJISIIOTh TIOBHUW KBagpaT Yy 3HAMEHHUKY 1 BUKOHYIOTh 3aMiHY
P . :
X+ 5= t, B pe3ysbTaTi OTPUMYIOTh JIBa MPOCTUX 1HTErpaiu. Po3riasiuemo

MPUKIIAI.
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Ipuxnanx 10. 3naliTy HEBU3HAYEHUN 1HTETpaJI

3X+5
5 dx.
X“+4x+13
Po3B’sa3anug.
X+2=t
23x+5 dx=j Sxtf dx=|x=t_2 =
X +4x+13 (x+2)"+9 dx — dt
3t - t _3.d(t?+9) dt
Iz dt_ 2 I 3
tc+9 +9 +9 20 249 t2 +3

3, /.2 1 t
=—In(t"+9)—-arctg-+C =
2 ( ) 3 g3

=3I + 4x+13) - Tarctg X2 4 C
2 3 3

Biamnosine: gln(x2 +4x+13) —%arctg X%ZH: , CeR.

[aTerpan Big ApoOy 4ETBEPTOTO TUITY

Ax+B
(x2+px+q)k

P_¢

micsl BUIIJICHHS MOBHOTO KBajpara B 3HAMEHHHMKY Ta 3aMIHU X+ — =

3BOJIUTHCS 110 ABOX iHTerpaniB. OIMH 3 HUX JIETKO OEPEeThCS METOIOM
BBeICHHS QYHKINT M 3HaK nudepeHiiiana, a Ipyrui IHTerpail BUIy

dt p?
-

)Ilea: q__1
(t2+a2)k 4

MO>KHA 3HAWTH 3a IOMTOMOTOI0 PEKYPEHTHO1 (hopMyn

_I 2N 3| N t
(t*+a ) a2l 2n+2 M (2n—2)az+a2YF1’

a00 3a JI0TTOMOT0I0 TPUTOHOMETPUYHOI mijcranoBku { = a-tgx.
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[HTerpyBaHHsI MPaBUIBHOTO PALIOHAIBHOTO JApOOY 3BOAMTHCS 0O
IHTETpyBaHHS €JIEMEHTAPHUX palioHATbHUX JpobiB (4). Jlns mporo
PEKOMEHAYETHCS TOTPUMYBAaTUCh HACTYIIHOTO al20pummy pO3KIAOAHHS

NPABUNIBLHO20 PAYIOHATILHO20 OPOOY 6 cymy elemenmaphux opoois (4).

1. Po3kiact 3HaMEHHUK Apo0y HA MHOKHHUKU BUIY
(x—o)%, (% + px+0q)', p?—4q<0, k,1 eN.

2. Poskiactu npi6 Ha cymy Apo6OiB Buay (4) 3 HeBH3HAUYCHHUMH

Koe(illieHTaMH, TPUIOMY KOKHOMY MHOXHHKY BUIy (X — OL)k BIJINIOB1/1a€
A 2 |

cyma K I01aiKiB ), —————, a KOKHOMY MHOXHHKY Buxy (X + pX+(Q) —

s=1(X—a)

| Bx+C

cyma | nmomamkis Bumy . 5 S S

s=1(X“ + px+Q)

s> Ae A, Bg, G — mesinowmi

Koe(ilieHTH.

3. IlpuBecTu 06MABI YaCTUHU PIBHOCTI 0 CHUIHLHOTO 3HAMEHHUKA Ta
MPUPIBHATUA YUCETHHUKH.

4. Ilns 3naxomxeHHs HeBigomux A B.,C. ckopucrartuce memooom

nopieuanusa Koe@iyienmie. B OTpuMaHiii TOTOXXHOCTI HEOOXIJTHO
OPUPIBHATA KOE(ILIEHTH 32 OAHAKOBUX CTEMEHIB 3MIHHOI X 1 CKJIAacTH

cucTeMy JIiHIHHUX piBHsAHB 3 HeBiomumu A B, C..
5. Po3p’s3aTu oTpuMaHy CUCTEMY JIHIMHUX PIBHSIHb Ta MiJCTABUTH
3HAWICH] 3HAYEHHS KOePIIIEHTIB Y (HOpMYITy pO3KIadaHHS.

JUIs 3HaXOIKEHHS HEBU3HaueHUX Koe(imieHTIB A Bg,Cg minx uac

PO3KJIaJJaHHs NPaBUIBHOTO Ipo0y B CyMYy €JIEMEHTAPHUX pallOHAIbHUX
Opo0iB MOXKHA TaKOXX BHUKOPUCTOBYBAaTH Memo0 HAOAHHA OKpEeMUxX
3HaueHb. MOXIMBA TaKOX KOMOIHAIlisi METOJy MOPIBHSIHHS KOE(illI€HTIB

Ta MCTOAY HaAaHHS OKPCMHUX 3HAYCHbD.
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Ipuknan 11. 3naliT HEBU3HAYEHUN 1HTETpaJl

3x2 +2x+1
2,2 X
(X+1)“(x°+1)

Po3p’si3anHsi. MaeMo 1HTErpan BijJ NPaBUIBHOTO PallOHAJIBHOTO

npoOy. Ilomamo migiHTErpadbHUM BHUpPA3 y BHUIJISAI CYMH €JIEMEHTapHUX
TpoOiB:

3x% +2x+1 A B Cx+D
2,2 - y t e
(x+D)“(x“+1) (x+D* x+1 x“+1

[IpuBenemMo apoOu y MpaBiii YacTUHI PIBHOCTI O CIHUIBHOTO
3HAMEHHUKA Ta MPUPIBHIEMO YHNCEITHLHUKH:

3x% +2x+1= A(X? +1) + B(X +1)(x% +1) + (Cx + D)(x +1)%;
&@+2x+1=(B+Cp@+(A+B+2C+Inx2+
+(B+C+2D)x+(A+B+D).

[IpupiBHAeMO KoedIlIEHTH 3a BIAMOBIIHUX CTEMEHIB X B JBIH Ta
npaBlii YaCTUHAX PIBHOCTI:
X B+C=0
x2|A+B+2C+D=3
x| B+C+2D=2
o0 A+B+D=1

Po3B’sa3aBmmu CUCTEMY BITHOCHO A,B,C,D, ICTAaHEMO:
A=1 B=-1 C=1 D=1.

Takum uuHOM,

x+1

oo

3x% + 2x+1 dx
I 5. 2 dX:f 2 I
(X +1)“(x° +1) (x+1) X+1

=]

d(x+1) Id(x+1) 1

Id(x +1)
(x-|-]_) X+1 2

X% +1

+] 2

:—i—ln\xﬂh—ln(x +1) —arctgx +C.
X+1
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Biamosis: —il— In\x+]J +%In(x2 +1)—arctgx+C, CeR.
X+

3ayBa)XMMO, IO METOJI HaJaHHS OKPEMHUX 3HA4Y€Hb € OCOOJIHMBO
3pY4YHUM, SIKIIIO 3HAMEHHUK JIpo0y Mae MIMCHI KOPEH1, OCKUIBKA CHUCTEeMa
PIBHSIHb JJIsl BUBHAYECHHSI HEBIJIOMUX KOE(QIII€EHTIB 3HAYHO CIPOIILYETHCH,
K0 3MIHHIM X Ha/laBaTW 3HAYEHHS JIIMCHUX KOPEHIB 3HAMEHHHUKA.

Mpukaan 12. 3naiiTn HeBU3HAYCHUM 1HTErpas
x> +4
(x+2)(x—2)°

Po3B’si3anHa. 3amaHuil 1HTErpaja € IHTEeTpaJioM BiJ MPaBUIBLHOTO

dx.

panioHanbHOro aApooy. Ilogamo mimiHTerpanbHUM BUpaA3 y BUIJISAL CyMH
eJIEeMEHTapHUX JpOOIB:

X% +4 _A B __C D
(x+2)(x=2)2 x+2 x-2 (x-2)% (x-2)°

3BeieMO JIpoOM  y TpaBiii YaCTHUHI PIBHOCTI JI0 CHUIBHOTO

3HAMEHHUKA, a MOTIM MPUPIBHAEMO YHUCEIBHUKU JIBOI 1 MPaBOi YaCTHH

pIBHUX IpOOiB:
X2 +4=AX—=2)> +B(X+2)(Xx—2)? +C(x—2)(x+2) + D(x + 2).

JlicTanmy 1Ba TOTOXKHO PIBHUX MHOTOWICHH, OJWH 3 SKUX — BIJOMUH,
a IpyTuil 3 HEBIJOMUMHU KoedillieHTaMU. 3HaAeMO HEBIJIOMI KOe]ilieHTH
A, B,C, D meromom HagaHHS OKpEeMHUX 3Ha4YeHb 3MiHHINA X. Hamaroum
3MIHHIA X CTUIbKM PI3HUX 3HAU€Hb, CKIIBKHU € HEBIJOMHUX KOE(]IIIEHTIB,
JICTAHEMO CHUCTEMY JIHIMHHUX aireOpaiuHuX pIBHSHb, 3 SIKOI BU3HAYAEMO

rykaHi KoeirmeHTu.
x=2, 8=4D, D=2;

X=-2,8=—64A, Az—%;

X =0, 4:—8.(—%)+88+4C+4; 8B +4C =-1, ZB+C=—%;
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x=1, 5=%+SB—3C+6, BB—3C=—§, B_C=_3

8
ZB+C:—1; 3B:—§; Bz—i; Bz—i;
) 4 ) 8 ) 24 ) 24
B—C:—§, B—C:—§, C:B+§, C:izl.
8 | 8 | 8 L 24 6
Otxe,
X2 +4
70X =
(X+2)(x-2)
5 1 1 1 2
=[| = ——+———+= + dx =
8 x+2 24 x-2 6 (x-2)% (x-2)°
=—lln|x+2|+iln|x—2|+
8 24
+1j(x—2)—2d(x—2)+2j(x—2)—3d(x—2)=
:——In|x+2|+iln|x 2|—E 1 1 +C.
8 24 6 x—2 (x—2)?
Biamnogins: —lln|x+2|+iln|x 2|—1 1 L 5+C,
8 24 6 X—2 (x—2)2

CeR.

1.3. InTerpyBanHns aesikux QyHKUii 3 ippamioHaAJIbHOCTAMH

Inrerpan Bungy
Py Px
JROGX® ... x %) dx,

ne R — pamionansha ¢ymkuis, p;,0; (i=12,...,k) — Harypaneni uncia,

MiJCTAHOBKOIO X =1° , € S — HallMeHIlIe CIUIbHE KpaTHE YHCEeN

002 .. Ok, 3BOXHMTBCS [0 iHTerpaja Bia pamioHadbHOI  (PYHKIIIT

aprymenra {.
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IaTerpanu Bugy
P P2 Pe
jR(x,(ax+b)q1 (ax+b)% ,...,(ax+b)% jdx,

palioHam3yThCS MiACTaHOBKOK aX +b =t S, e S — HalMEHIIE CIIJIbHE

KpaTHe 9ncenl ¢y Jy Q.

IaTerpanu Bugy

iyl P2 Px
e ()l (menid
\ex+d ) \ex+d) 7 'lex+d
ax+b
cx+d

. . . S . .
palioHaII3y0ThCs IM1ICTAHOBKOIO =17, ne S — HaliMeHIIE CTIlJIbHE

KpatHe gucen ¢y 4, | Oy -

: dx
Mpukaan 13. 3HaiiTn HEBU3HAUYECHUI 1HTErpas I NrEE I o :
X+1+3X+

Po3B’sizaHHA.

= R((x+1)2,(x +1)3) d
I\/X+1+§/x+1_I (x+1)2,(x+1)3) dx.

Ockineku HCK(2;3)=6, To migcraHoBkorw X+1= t® dx =6t>dt

pamioHaNi3yeMO MiIHTErpaIbHy PYHKIIO:

dx £ t3 -1 +1
=0 dt=6 dt— ~ 7 “dt=
I\/x+1+i”/x+1 It‘°’+ J J t+1

3 ;2
= 6 (t* +t+1)dt+6jd(t+ll) 6(%+%+t}+6ln\t+l\+c.

Ockutpkn t = \6/ X+1, 10

f\/ 1dx§/ 1=2x/x+1+3§/x+1+6\6/x+1+6|n(\/6X+1+1)+C-
X+1+3x+

Bimmoims: 24X +1+33x+1+6Yx+1+6In(¥x+1+1)+C, CeR.
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1.4. InTerpyBanus q1udepeHuiaibHUX OiHOMIB

IaTerpan Buny
M 4N P
[x (ax +b) dx, ne a,beR, mn,peQ

HA3UBAIOTh IHmMezpanom 6i0 ougepenyiarvnozo 6Oinoma. lleht 1HTETpan
MOXHA TOAATH Y BUIJIAJMI IHTETpajia BiJ palioHaJbHOI (PYHKIT TUIBKH B

TPHOX BUIIAJIKAX 3aJICKHO Bij uucen p, M, N,

. S o .
. 3aMiHa X =1, S — HallMeHIIIE CIIIJILHE
1.| P — muae uucno . .
KpaTHe 3HAMEHHUKIB Apo6iB M, N

m+1l . _ n s
2. T LLJIC YHCIIO samina ax +b=t>, S — 3sHamMeHHUK P
m+1 . . ax"+b
3.| ——+ P — uure yucno | 3aMmi”a — =17, S — 3HaMeHHUK P
n X

B iHmmx Bumagkax iHTErpai Bijg audepeHIiaapHoro 0iHOMa uyepes
eJIEMEHTapHI (PYHKIIIT HE BUPAKAETHCAL.

Mpukaan 14. 3naiiTn HeBU3HAUYECHU 1HTErpa
3
X
[—X_dx.
2
VX +2
1

dx =[x <x2 + 2)_2dx.

3

X
P ’ . | —/—
03B’ sI3aHHA f s

Maemo  iHTerpan  Bim  audepeHmianpbHoro  OiHoma. Tyt

m+1 : . .
=27 — [UIe 4YuCJo, 10 BIAMOBIIAE

1 .
p=——,m=3, n=2. Toxi
2
BUIAJIKY 2, TOMY CKOPHUCTAEMOCS 3aMiHOIO

x2+2:t2, x2:t2—2, 2xdx = 2tdt, xdx =tdt.
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Maemo
X% xdx J (t% — 2)tdt t3

[ = [(t* -2)dt=—-2t+C.
VX% 42 t 3

Bpaxosyroun, mo t =+ X2 + 2, OTpUMYEMO BiIIOBIIb.

(x2 +2)3

_2Ux?+2+C,CeR.

BignoBigsb:

InTerpyBanus inrerpaiis suay |R(X, \/ ax? +bx + c) dx

3aMiHOIO X =t—2— 3a3HAYCHUI 1HTErpal 3BOJUTHCS JO OJHOTO 3
a

BuaiB 1, 2, 3, HaBeIeHUX y TaOJuIll, KOXKEH 3 SKUX IHTETPYEThCS 3a
JIOTIOMOTOIO BIJIMOBIAHOT TPUTOHOMETPUYHOT M1CTAHOBKHU.

Mo>KJIUBI IT1CTAHOBKH:

1. jR(t,«/tZ +a?)dt t=a-tgz, t=a-ctg z, t=a-shz

2. [RE—0?)dt  |t=—\ t=—"—, t=a-chz

cosz' sinz

3. jR(t,«/ocz—tz)dt t=o-sinz,t=a-cosz,t=o-thz

Mpukaan 15. 3naiiTn HeBU3HAUYECHUI 1HTErpa

X3

Ida—x%3

Po3B’si3zanns. Bukopucraemo 3aminy X =Sint, toxi

dx.

3

X _|x=sint _Isin:”t-costdt _Isinzt-sintdt ~
(1—x?)° dx = cost dt cost cos’ t
1-cos”t)d cost 1
=— ( 2) :—ijOZSt+jdcost=—+cost+C.
cos“t cos“t cost
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Bpaxosyrouwu, mo X =Sint, cost =+v1-— X2 ., MAEMO BiAIOBiIb.

Bianosip: ! > +4/1-x? +C, CeR.
1-x

Inrerpaiam Buny

J

Ax+B
\/x2+ pPX+(

IHTErpyloThCsl ~ COOCOOOM,  AHAJOTYHUM  CIIOCOO0Y

dx, AB,p,qeR

CJIEMEHTApHUX palliOHATBHUX IPOOIB TPETHOTO THITY.

Ipukaan 16. 3HaiiTn HEBU3HAYCHHM 1HTETpal

X+3

J
\/(x+2)2 +1

dx.

Po3B’si3aHus.

X+2=t

X+3 dx:x:t—2:j t+1

J
Joxe2P o1 g | VP

dt =

X+3

- X = [t + [t =
\/x +4Xx+5 \/t2+1 \/t2+1

IHTErpyBaHHS

2
d(t +1) L dt=\/t2+1+ln|t+\/t2+1|+C:

\/t +1 \/t2+1
—\X? +4X+5+In| x+2+Vx* +4x+5|+C.

BianoBinab: \/xz+4x+5+|n‘x+2+\/x2+4x+5‘+C, CeR.
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1.5. InTerpyBaHHs panioHAJbHUX (PYHKIiH

BiJl TPUTOHOMETPUYHMX PYHKIIH

O3navennsi. Payionanvhoio ¢ynxyiero 06ox sminnux R(U,V)
Ha3UBAETHCS (DYHKI(ISI, 1O 3aJEXKUTh BIJ JABOX 3MIHHMX U, V, HaJ SIKUMU
BUKOHY€TbCSI CKIHYEHHA KUIBKICTh YOTHPbOX AapUPMETHUHUX  JIIN:

JIoJIaBaHHs, BIIHIMAHHS, MHOKCHHS 1 JUICHHS.
IaTerpanu Bugy

.[R(sin X,C0S X)dX,

ne R(u,v) — pauionamsHa ¢QyHKIis IBOX 3MiHHHMX, U =SINX,V =COSX,
MOXHa TMPHUBECTH [0 IHTETpajiiB BIiJ pallioOHATbHOI (QYHKII HOBOTO

apryMEHTY YHI8epCalbHOI0 MPUSOHOMEMPUUHOTO NIOCNAHOBKOIO

X
t=1g9—.
g2
Kopuctyrouucs Bijomumu GpopMyinamMu TpUTOHOMETPIi
X X
2tg = 1-tg2 2
sinx=—— 2 cosx=— 2 x#(2n+1)z, neZ,
1+th5 1+th5
2 2
MaeEMoO
. —t? 2dt
sinx = 5, COSX= 5 dx = >
1+t 1+t 1+t

Mpukaan 17. 3HaiiTn HEBU3HAUYECHU 1HTErpas
f dx
4C0SX+3siNX+5

X .
Po3B’sa3annd. [loxknagaemo t =1g >’ TOA1

dx
4cosx+3sinx+5

_ 2 dt _

1-t2 2t 5
4. +3-—— |(1+t
1+t2 1+t2 ( )

J
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40y 2 o 2 o
t*+6t+9 ° (t+3) (t+3) tg)2(+3

_ZI

BianoBiae: — 2 ——+C,CeR.

tg X3

3a JI0MOMOTOI0 YHIBEPCAIbHOI TPUTOHOMETPUYHOI MIACTAHOBKU
X i .
t=tg 5 imrerpanr  Bugy  [R(sinx,cosx)dx  samxmm  MoxkHa

pamionam3yBatin. OjHaK, BHKOPUCTAHHS IIi€1 TIJCTAaHOBKH 1HKOJIA
MPU3BOJUTH 10 HAATO TPOMI3JIKUX pallloHATBHUX ApoOiB. st iHTEerpamis
BiJl palllOHAIbHUX (YHKIIM NEBHOr0 BHUIY, IO 3ajeXaTb Bij
TPUTOHOMETPUYHUX (YHKILIM, 1HKOJIM €(PEKTUBHIMIMMHU € IHIII TPUHOMHU

IHTErpyBaHHs 3 BUKOPUCTAHHSIM 1HIITUX IM1JICTAHOBOK.

. Skmo dysxuis R(Sin X, cosX) Henapra BigHOCHO SIN X, | 1rincranoBka
" | R(=sin x,cos x) = —R(sin x,cos x) cosx =t
5 Axmo QyHKIis R(Sin X,CO0S X) HENapHa BiHOCHO COS X, | rrincranoBka
"| R(sin x,—cos x) = —R(sin x, cos x) sinx =t
; Skimo dynxuis R(Sin X, C0OSX) HenapHa BiIHOCHO 060X | rrincTanoBKa
| pynxuiii, R(—sin x,—cos x) = R(sin x, cos X) tgx =t
Mpukaan 18. 3naiiTn HeBU3HAUYECHU 1HTErpa
sin® x
1.1 ~rnc2y dx
1+ cos” x
Po3p’si3annsi. OCKUIBKM TIJIIHTETpalibHa (PYHKIS € HemapHOI
BIJIHOCHO sinx, TO MOKHa 3aCTOCYBaTH I1JICTAHOBKY

cosx =t, —sinxdx =dt.

3 2

Isin—xdx _IM j—dt _I(l_ij dt —

1+c052x 1+cos X t2 +1
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=t —2arctgt + C = cos x — 2arctg(cosx) + C .

Binnosins: Cos X —2arctg(cosx)+C, C e R.

Interpan Buay jR(sinm x,c08" X) dx, mneN e oxpemum
BUIIAJKOM 1HTerpajia IR(Sin X, COS X) dx. Jlns 3HaxXOMKEHHS TaKHX

1HTErpajiB PEKOMEH1yEThCA:

1. | dkmo M — 1mije gojaTHe | MiJACTaHOBKA COS X =t

HEemapHe Yuciio

2. | SIkmo N — mije momaTHe | mizcTaHOBKa SINX =t

HEIapHE YUCIIO

3. |dxkmo M,N —  1idi | 3aCTOCOBYIOTHCS (POPMYJIIU TOHM>KEHHS
J0JIaTHI TIApHI YUCIIa CTYIICHA

2 1+cos2X . o 1— oS 2X

COS X:T’ sin x=-—_~><"

YacTo 1151 nepeTBOPEHHS MIJIHTErPAIbBHOTO BUPa3y 3aCTOCOBYIOTHCS
CITIBBITHOIIICHHS:

sin?

x+cos”x=1, tg°x+l=—"—, ctg®x+1=

coS® X sin?

X
Jlnst rinep6oiuHuX (QYHKIIIH 3aCTOCOBYIOTHCS CITIBB1AHOILICHHS

ch®x —sh®x =1, 1—th2x:i2, cthzx—lziz.
ch“x sh“x

IMpuxmaax 19. 3HaiiTu HEBU3HAYCHMI IHTETPaI jSin?’X dx.
Po3B’si3anHs.

[sinxdx = [sin®xdx = [sin®xcos xdx = —[ (L—cos® x) d (cos X) =
=—[d(cosx) +jcoszx-d(cosx) = —cosx+%cos3 X+C.

. . 1
Binmosiis: —cosx+§c033 Xx+C, CeR.
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Ipuxnan 20. 3HaliTy HEBU3HAYEHUN 1HTETpaJl
[sin® xcos* xdx.
Po3B’si3aHHs.

[sin? xcos® xdx = [(sin xcos x)° cos? xdx =

: 2
(Zsmxcosx) <y _Ism 22X L+cos2x

2

=]
1.. 1.. 5
=§jsm 2xdx+§jsm 2XC0Ss2xdx =
1 1, o ..
1—6j(1—cos4x)dx+Ejsm 2xd sin2x =
i—ism4x+ism 2x+C.
48

16x 64

Binmosiie: i—isin 4x+isin3 2x+C, CeR.
16x 64 48

Inrerpaiam Buny

[sinaxcosPBxdx, [sinoxsinBxdx, [cosoaxcosBxdx

3BOJATHCS JO alireOpaidyHoi CyMH TaOJWYHUX 1HTErpajiiB 3a JIONOMOTOIO
dbopmyi:

sinax cosPx = %(sin(a+B)x+sin(a—B)x),
sinoxsinBx = %(cos(a—B)x—cos(a +B)x),
COS OLXCOSPX = %(cos(a +B)x+cos(a—B)x).

Mpukaan 21. 3HaiiTn HEBU3HAYECHUI 1HTErpas

[sin5x cos3xdx.

Po3B’si3aHHA.

[sin5xcos3xdx = %j(sinSx +sin2x)dx = —%cos8x—%cos 2x+C.
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Binmosigs: —iCOSBX—%COSZX+C, CeR.

IMpukaan 22. 3HaiiTH HEBU3HAYCHUM 1HTErpas
dx
COS2X +5in® X

Po3B’si3aHHA.
dx B dx _ooodxo
.2 .2 .2 .2
COS2X+SIN“X "1-2sIn“X+sSIn“xXx ~1-sIn“X
dx
=] —%—=tgx+C.
COS“ X

Biamosins: tgx+C, C e R.

Ipukaan 23. 3HailTH HEBU3HAUYECHU 1HTErpaj

jth4x dx.

Po3B’si3aHus.

[th*xdx = [th®x(1- L yax= [th®xdx — [thx - 1=

Ch2X Ch2X
thx =t 5
= 1 =j(1—i)dx—jt2dt=x—thx—t_+c:
—de=dt ch?x 3
chx
3
= x—thx—th—X+C.
3
th3x

BianoBip: X—thX—T+C, CeR.
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Po3ais 2. Busna4eni inTerpasm

Sgxkmo ¢ynxuis Y= f(X) Busmauena mwa Bigpisky [a;b],
a=Xy <X <..<X, =D — noBineHe po30uTTA Binpizka Ha N YacTUH, TO

inrerpansHoro cymoro ¢ynkuii f (X) ma Bigpisky [a;D] nasusacthes cyma

Sy =3 F(E)A%,
k=1

ne X g <& <X, AX =X —Xq, K=12,..,n.

[To3Haunmo uepe3 A JIOBKHHY HalOLIBIIOrO YaCTHHHOTO Biipi3Ka

AXy .
y=f(x)
AN
i X
n 1§n Xn_b

Osnauennst. Skmwo wis ¢ynkuii f(X) na Bimpisky [a;b] icuye
CKiHYEHHA IPaHMIS MOCHiT0BHOCTI iHTerpatbhux cym S, npu A —0,
sKa HE 3aJIeKUTh Bij CIIOCOOIB pO30OUTTA Bipi3Ka [a; b] Ta BUOOPY TOUOK
&y , TO Taka TpaHUIs HA3UBAETHCS usHauenum inmezpaniom dyakuii f (X)

Ha BIJPI3Ky [a;b] 1 TO3HAYAETHCS

kff(x)dx: lim i f(E)AX.
a A—=>0k-1

Yucna @ 1 D Ha3sMBarOTBHCA BIANOBIIHO HMKHBOIO T4 BEPXHBLOIO

medAcamu iIHmez2py6aHHs.
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®ynxuis  f(X), Busmauena wma Bigpisky [a;b], nasuBaerbcs
[HMe2po6anolo Ha 1LOMY BIiIpI3Ky, SKIIO ICHYy€ BH3HAUEHUI iHTErpai

b
[ £(x)dx.

Sxkmo ¢yukuis f(X) inrerposna na Bigpisky [a;b] i F(X) oxna 3 ii
MEPBICHUX, TO BHU3HAUYCHWH IHTErpajd OOYHCIIOETBCA 3a @DOpMynor

Hviomona-Jleuioniya.
b
[ f(x)dx=F ()] = F(b)~F(a).
a

Mpukiaan 24. O6uncIUTH BU3HAYCHUN 1IHTETpal

T dx
12x-1
Po3B’si3aHH1.
2 2 _ 2
o _Ldex=d) Lo, g -
12x-1 27 2x-1 2 1

:E(InS—Inl) :Eln?,.
2 2
Biamnosins: Eln 3.

YMoBH iCHYBaHHS BU3HAYEHOI'0 IHTerpaJja

1. dxmo ¢yuxuis f(X) nemepepsua ma Bimpisky [&;b], To BOHa
IHTErpOBHA HA IILOMY BIJIPI3KY.

2. ko ¢yukuis f(X) obmexena Ha Bigpisky [a;D] i Henepepsna
Ha HbOMY CKpI3b, KPIM CKIHYEHHOTO YHCJia TOYOK (KYCKOBO-HETEPEPBHA),
TO BOHA IHTETPOBHA Ha I[bOMY BIJIPI3KY.

3. SIxmo ¢ynkuis f(X) oOmexena i MmonoTonHa Ha Bimpisky [a;b],

TO BOHA IHTETPOBHA Ha I[bOMY BIJIPI3KY.
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OCHOBHI BJIACTHBOCTI BU3HAYEHOI'0 iHTErpaja

Hexait pynxuii f(X), g(x) — inTerpoBani Ha Biapi3ky [a;D].

1. Tf(x)dx:o.

b a

2. [ f(x)dx=—] f(x)dx.
a b

3. ?(f(x)ig(x))dx:j}f(x)dxi?g(x)dx.
a b b

4. tfc?f(x)arx = ctj) f(x)dx, CeR.

5. 3a Oyab-1K0ro posmimieHds Touok a, b, C ma uuncnosiit oci, Axio
dyukuis  f(X) imTerpoBHa Ha  MakcMMaJdbHOMY 3 BiApi3KiB

[a;b], [a;c], [b;c], To cripaBennuBa piBHicTH
b c b
[ f(x)dx =] f(x)dx+ ] f(x)dx.
a a c

L5 BMacTUBICTh HA3UBAETHCA AOUMUBHICIO BUSHAYEHO20 IHMe2paid.

5. Ixmo f(X) >0 mma seix X €[a;b], o
b
[ f(x)dx>0.
a
6. dxmo f(X) < g(X) mua Beix X €[a;b], To

b b
[ f(x)dx < [g(x)dx.

7.

b
[ f(x)dx

b
<[] £(x)]dx.

8. ddxkmo M i M — BignoBigHO HaliMeHIe i HAWOINbIIE 3HAYEHHS

dyuxuii f (X) na Bigpisky [@;b], To

m(b—a)g?f(x)dxé M(b-a).
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9. Teopema npo cepedne 3HaAueHHA 6UZHAYEHO20 iHmezpand. SIKIIo
¢ynkuis f(X) menepepsma ma Bigpisky [&;D], To ma mpomy Bigpisky

3HAMJEThCS Taka TOYKa C , 10
b
[ f(x)dx=f(c)(b—a).
a

10. Slkmo napua dynkuis f(X) interpoBna ma Bimpisky [—a;al,

CUMETPUYHOMY BIJHOCHO IIOYATKy KOOPAMHAT, TO
a a
[ f(x)dx=2] f(x)dx.
—-a 0

Slkmo wenmapua dynkuis f(X) inrerposna ma Binpisky [—a;al,

CUMETPUYHOMY B1IHOCHO TIOYATKy KOOPAUHAT, TO

T f (x)dx = 0.

MeTtoau 004K C/ICHHA BU3HAYECHOI'0 iIHTEerpaJia
1. MeToa 3amMiHM 3MiHHOI Y BU3HAYEHOMY iHTerpaJi

Teopema. Hexaii ¢ynkuis f(X) Busmauena i nemepepBHa Ha

b
Bigpisky [a;b] i B imrerpami [ f(X)dX 3poGmeno saminy s3miHHOI
a

X =@(t), ne pyukuis @(t) 3agoBonbHsE Taki yMOBH:

1) pynkuis @(t) BusHauena i HemepepsHa Ha [o;f], MHOXKHHOKO
snadeHb Qynkuii X = @(t) e Binpisok [a;b], sxuto t sminoeTbCs B Mexkax
[o;B], To6T0 @< @(t) <b, Ta @(a) =a, o(B)=Dh;

2) ¢(t) mudepenuiiioBana wa Binpisky [o;p] Ta ii mnoxigma
X'=@'(t) HenepepsHa Ha LILOMY BiApi3Ky.

Toni cmpaBemmuBa ¢hopmyna 3aminu 3MIHHOI V  BUHAYEHOM)
IHmezpai:
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f(x)dx = ? f (o(t))o'(t)dt

o

D — T

[lin wac 3actocyBanHHs 1€l GOPMYJIHM CIHIJ TIaM sITaTA  TIPO
HEOOX1AHICTh 3MIHM MEX 1HTETPyBaHHS.

MoxkauBa TakoX oOepHeHa 3aMiHa t= \y(x) , tomi y(a)=a,
y(b)=B. YV mpomy Bunagxy ¢ymkumizs X = X(t), obepuena mno ¢yHkmii
t = y(x), Mae 3an0BonbHsTH yMOBH (1) — (2) Teopemu.

Haiizpyunime BUKOPUCTOBYBAaTH 3aMiHY MOHOTOHHO
mudepenuiioBanumMu  Qyskmiamu.  Taki  QyHKIIT  TapaHTYIOTh
OJIHO3HAYHICTH SIK MPSAMOI, TaK 1 00EPHEHOT PYHKITIH.

Mpukiaag 25. O6uncIUTH BU3HAYCHUN 1IHTETpal
}X—dx
04— x>

Po3p’sizanHs.  3actocyeMo  migcraHoBky X =2Sint.  Mexi
iHTerpyBaHHs 3HaxoAuMo i3 cmiBBigHomeHnb 2SiNt=0, t; =0 i
2sint=1 t, =n/6. ®yukuii X=2Sint rta i noximma X =2cCO0St
nenepepsui Ha Bigpisky [0;7/6], mwo migrBepmKye 3aKOHHICTH AaHOI

IT1ICTAHOBKH.
O1xe, MaeMO

X =2sint
dx = 2costdt z .
} < dx =|2sint=0, t, =0 ? 4sin % 2 costdt
=|2sint=0, t, =0|= =
04— x2 _ 04— 4sin’t
2sint=1t, =%

TC

g ;
= 4]sin? tdt—2j(1 cos 2t)dt =2 ( S'nZth
0

T
NG

3 2

0
T 3

BignoBigs: g -

2
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Mpuknax 26. O0YKCINTH BUZHAYCHUHN 1HTETpa

In3 dx
n2e* —e™*
Po3B’si3anug.
X =t
'}3 dx :'}3 dx "3 eXdx _|e¥dx=dt | _
noe* —e’” |n2eX_j£, n2e” —1 x=In2,t=2
X
€ x=In3,t=3
3t 1, ft-1f 1.1 . 1. 1. 3
=5 —=-Inl— | =—(n_-In-)="In_.
ptc—1 2 Jt+1, 2 2 37 2 2

1. 3
Bignosinp: —In—.
2 2

2. MeToa iHTerpyBaHHSI YACTUHAMM Y BU3HAYEHOMY
iHTerpaJi

Teopema. SMxmo ¢yuxuii U=U(X) i V=V(X) BusHaueni i

HEeTMepepBHI Ha Biz[pi31<y[a;b] 1 MalOTh Ha LIBOMY BIJIPI3KYy HETEPEPBHI

MTOX1H1, TO

b b b

uav =uv|_ —|vau.
Judv =uv], - fvd
a a

Mpukaan 27. O64ucIUTH BU3HAYCHUN 1HTETPA
1
[ xe™dx.
0
Po3B’si3anns. Bukoprcraemo ¢hopmyiy iHTETpyBaHHS YaCTHHAMHM.

1 u=x, du=dx gl 1 L1
[xe™dx = =xe”| —fe’dx=e—e 0"
0

0

dv=e*dx, v=¢e*

=e—-e+1=1.

Bigmosigs: 1.
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Hpuknan 28. O0unCINTH BUZHAYCHUHN 1HTETPa

ZIn x
J—&dx.
1 X
Po3B’si3anns. Bukopuctaemo hopMyiy IHTETpyBaHHS YaCTUHAMU.
dx
u=Inx, du=
2Inx x| Inx 2 1%dx _
I—s dX = =
1 X dvz%’\/:_ﬁ 4X 1 41X
X° 4x*

BianoBigs: _In_2 15
64 256
Mpukiaan 29. O6unciIuTH BU3HAYECHUN 1IHTETpal
e
[ xIn% xdx.

1
Po3B’si3anna. Bukopucraemo ¢hopmyny iHTErpyBaHHS YaCTUHAMH.

5 u:lnzx,du:ZIandx 5 e . o
2 X X" 2 X 1
[xIn® xdx = ) =—In“x —[—2Inx=dx=
1 X 2 1 2 X
dv=x, v=— 1
2
= d —1d
2 e u=Inx, u_; X 2 2 e e 2 1
:?—jxlnxdx: ) :?——I +j?-—dx:
1 dv = x, v=> 127
2
2 ¢ ¢ 1 %[ 1
== = —jxdx——— ==(e?-1)
2 2 2 2

Biamogins: %(e2 -1).

36



Po3ain 3. HeBiacHi inTerpasm

3.1. HeBaacHi iHTerpaJjim nepuoro poay

Osnavennsi. Hesnacnum inmeepanom 1 pody BiJ HenepepBHOI

b
¢ynkuii f(X) na intepsani [@,+00) HasuBacThCA rpaHULA b|im [ f(x)dx:
—o0
+00 b
[ £(Qdx = lim [ f(x)dx. (5)
a b—)ooa

SKio 1 rpaHuls CKIHYEHHA, TO KaXKyTh, L0 HEGIACHUL [Hmezpall
30icaemwpcsi, KO K Tpanuis (5) He icHye a00 HECKIHYEHHA, TO 1HTerpal
po3bicacmucsl.

AHaI0r1yHo, 3a O3HAUYEHHIM

b b
J£09dx= lim [ f(x)dx,

Jlns BuU3HAYeHHs iHTerpanga Ha iHTepBam (—o0,+90) po3i6’eMo

3aJaHMil IHTEepBal JOBUILHOK TOYKOW ¢ Ha aBa iHtepsamu: (—o,C],

c
[c,+0). Toni, sikmo koxen i3 HeBumachux inrterpamis [ f(x)dx i

—©

+00 +0o0

[ f(x)dx 36iraerbcs, 36iraetbest i inTerpan [ f(x)dx, i meit inrerpan
C —00

TOPIBHIOE iXHIN CyM:
+00 o +00
[f)dx= [ f(x)dx+ [f(x)dx.
—00 —00 C

c
SIkmo ok xowa 6 onmH i3 HenacHux imrerpanis | f(x)dx aGo

+00 +0
[ f(x)dx posbiraerses, To posbiraerses i interpan | f (X)dx.
C —00

3ayBaxkeHHs1. MOXJIMBE TaKOXK JIOCIIPKEHHS] HEBJIACHUX 1HTErPaIiB
Ha 30DKHICTH 0e3 0e3MmocCepeTHbOr0 X 00UNCICHHH.
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Hpuxnax 30. OOUKCIUTH HEBIACHUN 1HTETpaJT

+00 dX

X2 46x+11

Po3B’si3aHHsA. MaeMo HEBIIACHMI 1HTErpaj NEPIIOrO Poay, Y SIKOrO
oOUJIBI MEX1 IHTErpyBaHHsS HECKIHYEHHI, TOMY pO30MBAEMO 3aJaHUM

1HTerpaj Ha JiBa IHTETpaJIu.
o dx 9 dx e dx
I 5 = J. 2 + I 5 :
S XO4+6Xx+11 o (X+3)°+2 o (X+3)°+2

Jlai 3a 03HAYEHHSIM MaEMO

0 dx o dx
I 7 ST J 2 .
“o(X+3)°+2 o (x+3)°+2
O dx b dx
= lim |————+ lim

a—>—ooa(x+3) +2 b—>+ooo(x+3) +2

x+3

2 |

= lim arctg

a—>— oo\/

+ lim arctg ———

a b—>+oo \/_

+30
J2
arctg—— lim arctg
\/7 a—>—oo\/7

1 3 1 (= 1 © w2
= lim —arct ——arctg ——==—+—| - [+—=-—=——.
" bt 2 9[ NG ﬁ(zj 22" 2
/2

o 7

Bigmosine:

Hpuknax 31. O0UKCINTH HEBIACHUH 1HTETPAIT

+0|n2 x
j ——dX.
X
Po3B’sizaHHA.
0 In? x bIn? x
j—d j—dx_ lim jln xd(Inx) =
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b

| In® x | In*b  In°2

b+ 3 5 b—+00 3 3

= +00.
OTxe, IHTETpaa po30IKHUMA.

3.2. HeByiacHi iHTerpajm Apyroro poay

Hexaii pyukuis f(X) Busnauena i nenepepsHa Ha npoMixky [a;D) i

HeoOMexxeHa mobmu3y Toukm b, TobTto lim f(X)=o00. Kpim Toro,
X—b-0

¢ynkuis f(X) inrerposna na xoxnomy 3 inrepsanis [@,b —¢], ne € >0,

TOOTO ICHY€E 1HTErpaj
b

&)= | f(x)dx.

b—¢

Oznavennst. Tpanuns lim [ f(X)dX nasusaetvest nesnacnum
e—0
a

inmezpanom Il pody, abo inmezpanom 6io pospusnoi pynxyii f(X) na
inrepsani [a;b):

b b—¢e
[ f(x)dx= Iim0 [ f(x)dx. (6)

SIKII0 iCHY€ CKiHUEHHa rpaHMIs B NpaBii yactuHi ¢popmyiu (6), To
HEBJIACHUM 1HTETpajl Ha3UBAETHCS 30ICHUM, SKIIO ISl TPAHUIlL HE ICHYE
a00 € HECKIHUCHHOIO, TO PO3DINCHUM.

Amnaroriuno, sikmo  lim f(X) =00, 10
x—>a+0

b b
[f(x)dx=Ilim [f(x)dx.

e>0,.
Skmo ¢ynkuis f(X) mae pospus B meskiii Touni X=C Bcepenui

Bimpiska [@,b], To moxmamemo
b C b
[ fO)dx=[f(x)dx+][ f(x)dx,
a a c

SKII0 00M/IBA THTErpaiy B MpaBiil YaCTHHI 301rat0ThCA.
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3ayBaskennsi. Touky D masusarots ocoOnmsoro, saxmo a6o b=o0,

a6o lim f(x) =o0. Toxi, sximo mepricua ¢yukiii f(X) HenepepsHa Ha
X—Db

Bimpisky [a;C], me C — ckingenme umcno i C<D, mis HeBmacHux

1HTerpaiB Ma€e Miclie y3arajibHeHa hopmyia HeroTona-JleriOHimna:
b
I f(x)dx=F(b)-F(a),
a

ze F(b) = lim F(x).

IMpuxaan 32. O6UUCTUTH HEBIIACHUN 1HTETpal

13x%+2,
'[ 3/,,2 X
-1
Po3B’si3annd. [leperBopuMo gaHuii iHTErpa:
4
13x%+2 Lo L dx
[ = ——dx=3[x3dx+2[ — =3I, +2I,.
3/y2 3/y2
-1 VX -1 -1 X

[uterpan |, dYepe3 HemepepBHICTb MIJIHTETPalbHOI  (YHKII]
obuuncmoeThes 3a hopmynoro Herorona-JlelOnina:

1
L 2o 3.4 6
I, = [ x3dx==x3| =—.
1 7 7
-1
Interpan |, € HeBmacHMM iHTerpasoM Apyroro poiay, OCKiJIbKH

1

migiaterpansHa Qynkmis f(X) = B Touni X =0 mae HeckiHYeHHMIA

po3pus. Tomy

2 2
1 d 0 _= 1 _=
X
_ _ 3 3y —
I, = [ =] x 3dx+[x 3dx=
-1X -1 0
0—81 _g 1 _g
=lim [ x 3dx+ lim [ x 3dx=
81—)0 -1 €9 —0 0+82
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l l

= I|m(3z~:1 +3)+ lim (3 382 ) =6.

81—) 82—)
1
Ocratouto jwd 3-$+2-6=14;'.

032

Biamnosine: 14;.

Mpukaag 33. O6YUCIUTH HEBIACHUH THTErpal

1

3/(x —1)2

HecKiHueHHHIT pospuB y Toumi X =1, ame ii mepsicma F(x)=3%/x-1

Po3p’sizanna.  [limiaTerpanpHa  QyHKINA Mae

HenepepBHa Ha nMpoMikKy [1;2]. Tomy TyT MoxHa 3acTocyBatd Gopmyiry

Herorona-JlenoHina:
2

P

Binmosias: 3.
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Po3ain 4. 3acTocyBaHHSI BU3HAYEHOT 0 IHTErpaJsa

4.1. O0uncyieHHs IO MJIOCKOI irypu

Ilnoma ¢irypu y npsiMOKyTHUX JeKAPTOBHUX KOOPAUHATAX

[Tnoma ¢irypu, oOMexeHoi 3HM3y Biapizkom [a@;D] ma oci OX,
3Bepxy — rpadikom HemepepBHOi (yHkii y= f(X), 3mBa i1 crnpaBa —

BEPTUKAILHMMHU HOpssMHMU X=a 1 X=D (puc.2) smaxommtecsa 3a
JIOTIOMOTOI0 BU3HAUEHOTO iHTerpaia.

b
S = f(x)dx. (7)

[Tnoma ¢irypu, odmexeHoi 3HKU3Y rpadiKoM HEmepepBHOI (DYHKIIIT
y = f1(X), 3Bepxy — rpadikom menepepsuoi ¢pyukuii Y = f,(X) (puc. 3)
00UUCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOIO

b
S = [(fy(x)— fy(x))dx. (6)
a
YA YA
s _B
o O B
" E
A
- y=f1(x)
of a b o2 ~ 1 X
Puc. 2 Puc. 3

InTepBan inrerpysanns [a,D] sBuse coGoro mpoekuiro ¢irypu Ha
Bich OX.

Hexaii HenmepepBHa iHiA, MmO oOMexye (irypy 3Bepxy, 3ajlaHa
JCKITbKOMAa aHATITHYHUMHU BUpa3amHu (puc. 4):
o1(X),a<x<c,
fo(X) =10,(x),c<x<d, (8)
03(x),d <x<h.
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VY nsomy pasi dirypa

. ¥

pO30MBAETHCA HA CTUIBKU !
YaCTHH, CKIJIbKOMa
aHATITUYHUMH  BHUpa3aMu y=0,(%) —g:®)
sanana Qyuxuisn  f,(X), a \fQ\@ /
IJI0IIa OOYMCIIOETHCS  SIK K
cyMa IUIOLl MOOYJI0OBaHHUX s
diryp au ST

TakyuM 4MHOM, II1] =
gyac  OOYMCJICHHS  TUIOIII Puc. 4
biryp, 3aJaHUX y

NPSIMOKYTHIH JIEKApTOBI CUCTEM1 KOOPAUHAT, TOTPIOHO:

— 3poOUTU CXEMaTUYHUN PUCYHOK (PITypH;

— 3HAUTU TrpaHuUll 1HTEerpyBaHHs. JlJIsi 1bOro CiijJl CIPOEKTYBATH
¢birypy Ha Bich OX 1 BU3HAUWUTH, AKUK BIIPI3oK oci OX 3aiimae 14
MPOEKI[IA YU TPOEKINi YaCTUH QIrypu;

— CKJIaCTH, a MOTIM OOYHMCIUTHA BU3HAYEHUN IHTETPaJl.

3ayBaxkennsi. @irypa moxxe OyTu po3MillleHa Tak, SIK Ha puc. 5 Ta
puc. 6. Y takomy pasi MiJl 4ac BU3HAYEHHS MEX 1HTErpyBaHHS 3pyUHIIIE
CIpO€eKTyBaTH Qirypy Ha Bich OY.

Y npomy pasi hopmMynH a1 00UMCISHHS TUTOI MAfOTh BUTIISI

d d
S =[f(y)dy, S = [(f(y)- fi(y)dy. 9)
c c
YA YA
i a
x=f(y) x=f,(y)
x=f,(y)
C \ \ c \
0 = X O = X
Puc. 5 Puc. 6
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Mpukaan 34. 3naiitu mionry ¢irypu, odMexeHoi napadoJoro, sKa
3ajaHa PIBHIHHAM X = y2 i mpsimoro X+ Yy = 2.
Po3p’si3anns 1. [ToOynyeMo cxemMaTHyHUN PUCYHOK 3a7aHoi Dirypu
(puc. 7), ne BuaHO, 10 (irypa 3HHU3Y oOMexeHa ayroro mapabomu OC,
3Bepxy — ayroro mapabomu OA 1 Biapizkom npsimoi AC. Yepes Touky A
NpoBeJIeMO MpsiMy, mnapaieinbHy oci OY, 1 po3ginumo ¢irypy Ha JBi
gactuau. Toxi S =S| +5);.
[Ipoekuis ¢irypu I Ha Bick OX —

g ue Biapizok OA,, mpoekuis ¢irypu
| I — Bigpizox A,C,.
: A A6cuuca toukn O X=0. s
3HAXOHKCHHS a0cruc TOYOK
A = G TepeTHHy napabond i mpsAMoi
A . HEOOXIJHO  pO3B’sI3aTU  CUCTEMY
C PIBHSHB:
Puc. 7 y2 =X
X+y=2,

Po3B’s13yI0ur CHCTEMY, OTPEMYEMO JIBa 3HAYEHHS 3MiHHOT X: X =1
1 Xy = 4, o BIATOBIAAIOTH ABOM TOYKAM IEPETHHY MPSAMOI i mapabomu A i
C, 0610 € abcuucamu Touok A, i C,. Omxe, iHTepBaM iHTETrpYyBaHHS
st o6uncnenss wiony: st Sy — ue [0;1] i as Sy — we [1;4]. Dirypa I
3HM3y OOMEKeHa MiBIapadoion Y =—/X, 3BepXy — MiBIapaGosIow0

y =-/X.Omxe,

1
1 1 x2 4
Sy =[(Vx = (—/x))dx = [ 2/xdx = 2= -3
0 0 >
0
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@irypa Il 3HM3y oOMexeHa miBHIapadoJIoko yz—ﬁ , 3BEpXy

npssMoro X+ Y =2 abo Y =2 — X, ToMy

S| :f(z-x-(—\/?))dx:?(2-x+&)dx:
1 1

4
3
2 2
X X 16 1 2, 21 19
—(2x—-—+2)| =8-8+—-(2-Z+9)="2=2
( 2 2) 3 ( 2 3) 6 6
1
3 6 6 2
9

Bignosige: S = E KB. O]I.

Po3p’si3anna 2. 3aja”y Qirypy MOXHa MPOEKTyBaTH Ha Bick OY
(puc. 8) 1 BukopucroByBatu dopmynu (9). Ilpoekiieto dirypu Ha Bick OY

e Binpizok Ci A . Vi

Po3B’s3ytoun cucremy

y? =X, ~
_ A
X+Yy=2, AL
sHaxoauMo opauHaty Towok Ay i Cy: ' -
O =
3miBa (irypa oOMexeHa MapaboIIoko all  TTEL C

X = y2, crmpaBa — IpsMol0 X+ Y =2 abo
X =2—Y.Maemo

y2 31 9
S= j(2 y—y2)dy = (2y————f———— =, k8. oL

9

BianoBigs: E KB. O]I.

3ayBaskeHHsi. /{751 po3B’s3aHHs 331241 3aIPOTIOHOBAHI JBa CIIOCOOMU.
OckiJIbKkH po3B’si3aHHS 2 MOTpeOdye OOYMCIEHHS OJHOrO IHTerpana, a

po3B’si3aHHA |1 — [ABOX IHTErpamiB, TO, OYEBHJHO, pPO3B’si3aHHA 2 €
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pamioHanpHIUM. [lim 4Yac po3B’s3aHHS aHAIOTIYHUX 3a7ad JOIJIBHO
oOupaTu NUIAX, IKMM MPUBOJUTH JO MEHILIOI KUIBKOCTI 1HTErpajiB abo 10
IPOCTIIINX 1HTErPAJIIB.

ILioma ¢irypu, 00MekeHOI KPUBOIO, 32/1aHOK0 IAPAMETPUYHO

SIKIO0 KpuBa, 10 OOMEXKye KPHBOJIHIMHY Tparemnilo (IuB. puc. 1),
3anana napamerpuudo X =@(t), y=wy({t) i x=a npu t =ty i X=D npu
t=T, To muomy KpHBOIiHIHHOI Tparmemii MoOXKHAa OOYHUCIHUTH 3a

dopmynoro (7), 3poOMBIIM y BHU3HAYECHOMY IHTErpaii 3aMiHy 3MIiHHOI:

y="T(x)=y(t), x=o(t), dx=¢(t)dt,

;
S =[y(t)e'(t)dt.

to
IMpukaan 35. O6uucnutu mwionry Girypu, ska oOMeKeHa eJirncom
X =acost, y=Dbsint,

Po3p’sizannsa. [loOynyemo cxematuunuii pucyHok. Dirypa
cumeTpudHa BigHOCHO oceit OX Tta OY 1 po30uTa HUMU Ha YOTHUPH PiBHI 32
IUTOIICIO YaCTUHU (pHUC. 9), TOMY MOYKHA 3HANTH ILJIONLY OAHIET 3 YaCTHH i
MTOMHOUTH 11 Ha 4:

a
S =4S, a6o S =4 ydx,
0

ne 3a yMoBOK 3azaui Yy =Dbsint,

YA
b
/ \ dx=—asintdt. 3maiizemo rpanumi

iHTerpyBanss. CkiiageMo TaOJIHIIIO
(3HaueHHs B TaOJ. OTpUMaHi 3a

dopmysioro X =acoso):

Puc. 9 X t
0 n

2

a 0

3poOuBIIHM 3aMiHy Y BU3HAYCHOMY IHTETPaTi, IICTAHEMO
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T

S=4

a+—0O

2
bsint(—asint)dt = 4ab [ sin® tdt =
0

ERd

T

2
=nab.

2
=2ab| (1—cos2t)dt = 2ab(t - %sin 2t)
0 0

Bignosine: S = mab.

IInoma KpUBOJIIHIHOTO CEKTOPA Y MOJAPHUX KOOPAUHATAX
Axmo  ¢dirypa  sBIse o000
KpUBOJNIHIMHUK  cekTop  (puc. 10), 110
OOMEXEeHMI ABOMa NPOMEHSIMU @O =0 1
¢ =[ Ta HemepepBHOIO KPHBOIO, 33aaHOI0
PIBHSIHHSIM B MOJISIPHIM CHCTEM1 KOOpPJIUHAT

p =p(®), To mioma Girypu 0OUUCIIOETHCS
3a popMyJI0I0:

Y

1B
S=§Jpz(<p)dq>- (10)

Mpukaan 36. O6uncnutu miomry Girypu, 0OMexKeHOT KPUBOIO
p =asin3¢.
Po3p’sizanns. IloOyayeMo cxemMaTHYHUN PUCYHOK. 3HaiieMo

nepiog GpyHkuii p = asin3@. 3a o3HaueHHsAM nepiox T — I HaliMeHIIE

YHCII0, JJIs SIKOr0 Ma€ MICII€ TOTOKHICTD
asin3(e+T)=asin3e, sin3(¢p+T)=sin3p =
sin3-cos3T + cos3¢-sin3T =sin 3.

3pincu BummBae, mo COS3T =1, Sin3T =0. Omxe, 3T =2,
o
3

T

47



Takum YUHOM, KPUBY HOOCTATHBO PO3IIIAAATH JJUIIIC B CCKTOpi

27

Omxke, 3T =2n, T =—. TakuM 4YHHOM, KPHUBY JIOCTaTHHO

: 21 : :
posrisinatu Jmme B cektopi 0 <@ < ? OCKUIBKY MOJSPHUM paalyc P

32 O3HAUYEHHAM Mae OyTH JOJATHHUM, TO MEX1 3MIHM KyTa (O Cilij

. e . .
oomexutn iHTepBaioM 0< @ < 3 Ha 1HTepBam, IO 3aIulIUBCs

2n
3

T
3 << -, p<0 Touok nanoi kpuBoOi He OyIe.

V pasi 3minu Kyta ¢ Big 0 10 g ¢ynkis Sin 3¢ 3pocrae Big 0 g0 1,

. . T T :
a'y pasl 3MIHU KyTa () B1J 6 110 9° criagae Bia 1 o 0.

bynyemo rpadik byHKITI

p=asinde  ms Ogcpsg B

TOJISIPHIM CUCTEMI KOOpJUHAT.
[’ Ockinbku nepion pyskuii p = asin3oe
21

TOPIBHIOE 3 TO B TIIOBHOMY KyTi 27T

OyJlyThb MICTUTHUCS TPU aHAJIOTIYHI

NeTi: Apyra netis Oyne Ha IPOMIKKY

2T ,
Puc. 11 ——<S@ST 1 Tpers Ierid — Ha

3
IPOMIXKKY 4; << 5; (puc. 11).

3a dopmymoro (9) 3HaxoauMO WOy (GIrypu, 0OMEXEHOi OJIHIEI0
NIETIICIO
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T T
3 3
S, :lja2 Sin23(pd(p=1a2.[(1—COS6(p)d(p:

2% 4 0

. 2

2 . 3 1 -,n ma

=—a ——SIn6 ——a‘—-=—"

(0 (P)O 4 3 12

: 1
Toni 3arampaa mioma S =39, = ZaZTC KB. O/

4.2. O04MCcJIeHHA TOBKHUHH AYTH IUI0CKOI KPUBOI

JloB)KMHA JyrW TJAJIKOI TUIOCKOI KpUBOI, 3aJaHOi PIBHSHHSIM

y = T (X) na Bigpizky @ < X <b, o6uncmoerses 3a Gopmyor0:

b 2
L=[/1+(f'(x))dx. (11)
a
SIKII0 KpHBa 3aJlaHa MapaMeTPUIHO:

X=X(t), y=y(), tg <t<T,

TO
T
1 2 1 2
L= /() +(y'®)et. (12)
to
Sk1o KpuBa 3a/1aHa B NOJSIPHINA CUCTEMI KOOPAUHAT:
p=p(0), a<o<B,
TO
’ J 2 RV
L=[-/(p(9))" +(p'(e)) do. (13)
a
Hpuxknan 37. 3HalTH AOBXKUHY JyTH KapJaioiad, IO 3aJaHa
PIBHSIHHSIM

p=a(l+cose), a>0.

Po3B’s13aHHsA. 3poOMMO CXeMaTHUYHUI PUCYHOK Kapioinu (puc. 12),
JI¢ BUJHO, IO KPHMBa CKJIAJAETHCSA 3 JBOX CUMCTPUYHHX YACTHH, OJHA 3
skux (AMO) Bignosigae 3miHi kyta @ Big 0 1o m, npyra— (O n A) —Big @
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10 21. ToMy DOCTaTHHO OOYMCIUTH JOBXHMHY IOJIOBHMHHU JYTH 1 TIOABOITH
pe3yJbTar.

KpuBa 3amana B  MOJSpHIN
cucTeMi KoopauHar. Jljis po3B’s3aHHs
3aja4i BUKOprcTaeMo dopmyiy (13).
A CnoyaTky 3HAXOJIUMO JOBXKHUHY

m
Oma y
u

ayru (AmO), mo omucyeThcst y pasi
3MiHU KyTa @ Big 0 10 T

Puc. 12

Lamo) = f\/(a(1+ cosg))’ +(-asing)?de =a[ 2+ 2cosgdg =
0 0

Tl 20 T ane @
=2a[,[cos® —dep=2a[|cos=|do.
0 2 0o 2

¢

P hi |=cos = i
2

OcKibKu COSE >0, komu @ €[0,7], T0 | COSE

s

P —aa,

T
L amo) = 2ajcos(§d(p = 4asin2
0

0
L - ZL(AmO) :83..

Bianogiae: 8a niH. o.
IMpukaan 38. O6uncauTH JOBXKUHY AyTrd HAMIBKYOI4HOI mapaboiu
: 1
y2 =(x— p)3, 1110 BUpi3aHa napadoior y2 =5 pZX.

Po3B’si3aHHA. 3p0OMMO CXEeMaTUYHUI PUCYHOK (pHc. 13), e BUIHO,
10 B 3aja4i noTpiOHO 3HakTh mosxuuy ayru BAB', mo cknamaerscs 3
JBOX CHUMETPHYHHMX YACTHH, TOMY JOCTaTHHO OOYHMCIUTH TOBXHUHY JIIYTH
AB 1 moxBoitm pe3ynbTaT. JlIM 3HAXO/KEHHS MEX IHTETpyBaHHS
JOCTATHBO 3HAWTH aOCHHMCy TOYKH B, OCKUIbKM adcmmca TOYKH A yxe
BijioMa 1 piBHA P. P0o3B’spkeMoO crucTteMy piBHSHB:
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‘) y?=(x-p)’ oLy
1 = (X— =—pP~X
y2 == p2x Py =5P
2
Otpumainu KyOluHe PIBHSIHHSI,

PO3B’SI30K  SIKOTO  3HAXOJUMO  IT1JI00POM:

X=2p.

= X

Ockiibku (DYHKIIIFO MOKHA 3amucaTé
piBusaEam Y = f(X), To mna poss’ss3anns
3agaui BUKOpUCTOBYeThes hopmyaa (11), ae

B a=p, b=2p, f(X)ZxW’

Puc. 13 3 1
f*(x) =2(X— p)2.

2p 1 2p
L:ZJ\/1+(§(x—p)2)2dx:2j 1+9x—9pdx=
. 2 . 4" 4

2p

3
2 4 9 9 5 16 9

=2.2.20-2p+2x)2| =—(J1+=p)®-1).
Sgdmy P2 = (@ -]

P

Binnosizns: ]2'—7( (1+% p)3 —1) nin. ox.

3ayBaxkeHHst 1. SIkmio mig wac oOYMCIIEHHS JOBXHHU TyTH MEXI1
1HTErpyBaHHs BiJoMi, Oy lyBaTH pUCYHOK HEOOOB I3KOBO.

3ayBaskeHHs1 2. VY JeAKMX BHNAAKax TIiJ Yac BUKOPUCTaHHS
dopmymu (11) gowiabHO AK 3HAYEHHS (QYHKIT pO3MISIATH 3MIHHY X, 1
dopmyna (11) maTume BUTIISAA
d

L =] /1+(e'(y)2dy,

C

1€ ayra KpuBoi 3amana pisHsaHsaM X = @(Yy), c<y<d.
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4.3. 3HaxXoaKeHHsI 00’ €My Tijia 00epTaHHS TA MJIONI]
NMOBEPXHi TLIa 00epTaHHA

Hexaii 3agana kpuBoiHiiHA Tpaners (puc. 14), mo crnupaeTbcs Ha

Bich OX 1 oOMmexeHa HenepepsHoro kpuBow Y = f(X). OGepraroun Taky

Tpanenilo HaBkoJio oci OX, oTpuMaeMo TiJI0O oOepTaHHSA, 00’€M SKOTO

00UYUCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOIO
b
Vox = [ (f(x))*dx. (14)
a

Skmro x Tpareris cnupaetses Ha Bick OY (puc. 15) i obepraeTbes
HaBkoJ10 oci OY, To 00’eM TiJIa 00epTaHHS O0YUCITIOETHCS 3a (OPMYJIOO

d
Voy =m[(o(y))*dy (15)
C
YA YA
FRA d /
\J/ﬁk
x=¢(y)
C
0 a b 0 =X
Puc. 14 Puc. 15

3ayBaskenHns 1. SIkimo kpuBa, 0 0OMEXYy€ Tparmerito, 3a1a€Tbes N
aHAMITUYHUMHU BUpa3aMH, TO 3aJaHa Tpamelis po30uBaeThca Ha N
Tpanerii. Toai 00YuCIIOITh 00’ €M TUI, OTPUMAHUX OOEPTAHHSIM KOXKHOI 3
N Tpamemii, 1 pe3yJbTaThH CyMYIOTb.

3ayBakeHHs1 2. SIKIIO TiIO YTBOPIOETHCS OOCPTAHHIM HABKOJIO OCI
OXx ¢irypu AMBN, mo He € KpuBOJiHIAHOKW Tpanemiero (puc. 16), TO
¢irypy po36uBaroTh Ha ABi KpuBomiHiiHI Tpaneuii A/ AmBB; Ta A/AnBB,;
1 3HaXOIITh 00’ €MU TLJT 0OEPTAaHHS KOXKHO1 3 MO0y 10BaHUX Tpaneiii. Tomi
00’eMm Tina o0epranns ¢pirypu AMBN naskono oci OX.

52



v :V06.A1AmBBl “Vob6.4 AnBB; *

YA
m
B
A
n
o A B
Puc. 16

Y BUNAAKYy MapaMeTPU4YHO 32JaHO0I KPUBOI
x=x(t), y=y()
ciig y popmynax (14), (15) nmoknactu
y =y(t), dx=x'(t)dt, x=x(t), dy = y'(t)dt

1 3HAWTH BIAMOBIIHI MEX1 3MIHH 3MIHHO] t, 1110 BIANOBIIAfOTh KIHIISM JTyTH

KPUBOI.

b b
Vox =n] yOX'(O)dt,  Vgy =] x*@®)y'(t)dt.
ty ty
Cxema po3s’szanus 3a0ayi oO4UCNeHHs 00’emy mina 0bepmaHHs
TaKa:
1) 3poOHUTH CXeMaTUYHHU PUCYHOK (irypu, o0’eM Tina oOepTaHHS
SKO1 MOTP1OHO 3HANTH;
2) 3HAWTH MEXIi IHTerpyBaHHS,
3) 3amucaTH, a MOTiM 1 OOYMCIINTH BU3HAUCHUH THTETpaJl.
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Hpuxknan 39. Buznauutu 00’e€M Tina, YTBOPEHOTO OOEpPTaHHIM

HaBkono oci OX  ¢irypu, obmexenoi miBemimcom Y =3/1— G :
niBnapabonoio X = ./1—y isiccio OY.

Po3B’si3anHs. 3poOUMO cxeMaTHYHUI pUCYHOK (puc. 17).

Piustuas Y =3+/1— X2 3a/la€  BEPXHIO TIOJIOBUHY  e€Jjimca

2
yg +x% =13 sepumnamu B(0;3) ta C(L,0).

PiasHHs X =./1—Yy 3amae npaby

YA
BITKY mapalou X% =1— Y 3 BEpIIMHOIO B
touni A(0;1), mo neperunac Bicr OX vy 3|B
toukax 3 koopaunaramu (1;0), (-1,0).
Haskomo oci OX  oOepraerses
samrpuxoBana ¢irypa ABC. O6’em Tina A
o0epTaHHs 3HAWIEMO SIK PI3HUITIO0 00’ €MIB,
OTPMMAHMX Bi OOEpTaHHS Tparneuii _1[ 0 1 O -
OBC ta OAC. Bukopucraemo dopmyiry ‘\
(14):
Puc. 17

1 1
V =nr[9(1-x?)dx - n[ (1- x*)?dx =
0 0

' 7
=5—nmx

1 2 X2
= (9x—-3x%) —(x—-=x3+2—
m( )‘0( 3 T35 7O

2 1 7
=m(9-3)—n(l-—+-) =5— kv0. ox.
m(9—3) —n( 3 5) ThAG

5
Bignosiaes: 5— 1 ky0. ox.
5
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SIKII0 HaBKOJO OCI MPSIMOKYTHOI JEKapTOBOi CHUCTEMH KOOpPIMHAT
obepraeThcsi yra KpuBoi AB (puc. 18, 19), TO yTBOPIOETHCS TMOBEPXHS
oOepTaHHs, 1oma P Kol 00UHCIIIOETHCS 32 TAKUMU (DOPMYIIAMH

YA
YA

Puc. 18 Puc. 19

a) AKIIo KpuBa 3agana pisasaaaM Y = f (X) i1 oGepraerbes HaBKOJIO
oci OX, a<x<h:

Poy = 275? f (x)x/1+(f'(x))2dx; (16)

6) sKIo KprBa 3anana mapamerpuano X = X(t), y = y(t), tg <t <T

i o0epraerses HaBkoyo oci OX :

-
Pox =27 [ y(t)- (X (1))? +(y' (t)?dt; (17)
to

B) SAKINO KpHBa 3ajaHa piBHaHHAM X = @(Y) 1 o0epraeThest HaBKOJIO
oci OY (pwuc. 19):

d
Poy = 21 [@(y)- L+ (@' (¥))2dy; (18)

I) SKIIO KpuBa 3aqana napamerpuuno X =X(t), y=y(t), tg <t <T

1 06epraerhcst HaBKoJI0 oci OY:
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)
Poy =27 [ X(t)-/ (X' (t)? + (y'(1))?dlt. (19)

Mpukaax 40. 3HaiiT TUIOLIY TMOBEPXHI, YTBOPEHOI OOEPTAHHIM

2 2

actpoimu X3 +y3 =ad maBkonmo oci OX. TlapameTpuuHi piBHAHHS

acTpoOiJIu:

A

Bl a

N

-a O/A

Puc. 20

X = aCcos°t,
y =asin’t.

Po3p’s13anns. AcTpoina 300paxkeHa
Ha puc. 20. dirypa cuMeTpu4Ha BiTHOCHO
OCE€l KOOpAWHAT, TOMY IJisi PO3B’s3aHHSA
3a7a4l  JIOCTaTHHO OOYHCIWUTH TUIOITY
NOBEPXHi, OTPUMAHOI OOEpTaHHSAM JyI'H
AB, po3MillleHOI B TepiIiil 4YeTBepri, 1
pe3ysibTaT MOMHOXUTH Ha 2.

Po3p’sizanns 1. Jlna oOuucieHHS
IUIOLII TOBEpPXHI OOepTaHHA acTpoiAu
HaBKOJIO oci  OX  BUKOPUCTAEMO
napamMeTpu4He 3aJlaHHs KpHUBOI, a OTXKE,

dopmymy (17). Ockinsku xyra AB omucyerses mpu t € [0, g] , TO

T

2
P=2-2n| asine’t\/(—?,acos2 t-sint)? + (3asin®z-coss)?dt =
0

T T
2 . 22 4
=4n[asin’t-3acost-sintdt =12ra“ [sin“t d(sint) =
0 0
:12na2¥ 12 a2,

12

Orxe, mykana mioma P = Eﬂaz KB. OJI.
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Po3p’si3anns 2. [y oOUYMCIIEHHS TUJIONII BUKOPUCTAEMO PIBHSHHS

acTpoiaM y JIEKapTOBUX KOOpJIWHATaX, a oTke, hopmyny (16). 3 piBHAHHS
acTpoiau.

1
2 292
3 1 3 _y3
2 2), 2 2y, (L, 1Y) |7
_| 43 _3 _ 2 03 _y3 _cy 3|2
y=lad-x3|, vy ) as —x X 3 |= .
X3
3a hopmyiioro (16)
a < 22 3 _y3 a(a3 _y3)243
as —x (a° —x3%)%a
Pox =2-2nf(a3-x3)2 1+~ .= dx=4n ] dx =
0 .3 0 .3
12 25 1°
4rad(ad -—x3)2a3, 12 ,
=— =—7ma KB. O.
5.2 5" (o
2 3 0

Bigmosias: Eﬂ'az KB. O].

3ayBaskenHsi. [lopiBHIOIOUM /1Ba HaBEJEHI PO3B’sI3aHHA, 0AYUMO, 1110
nepmui  crnocid MNPUBOAUTH [0 NPOCTINIUX OOYHUCIEHb. Y JESIKUX

BUMAJIKaxX IMepexiag A0 mnapameTpudHoi (opMu 3aJaHHS KPUBOI MOXKE
3HAYHO CIIPOCTUTHU PO3B’sI3aHHS 3a]a4i.
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Po3ain 5. 3acTocyBaHHd iHTerpaJjis
JJISL PO3B’A3yBAHHSA 321249 MEeXaHIKH

Mpukaag 41. O6uMCIUTH CWIYy THUCKY PIIMHM Ha BEPTUKAIBHO
omnyiieHy B Hei mactuHy (auB. puc. 20), Ko piBHIHHS OOKOBHX JIHIM

miactuan Y = fi(X) i y= fy(X), rycruna pinunu p, npuckopeHHs
BistbHOTO NaaiHag =10 M/,
Po3B’sa3anHA. Biomo, 1110 TUCK piIMHU HA IIMOMHI X piBHUN POX.

Ha rimmbuni X BUIUIAEMO €JIEMEHT IO
ds = (| 00 |+] T, () x.
Cuna TUCKY PIAVMHYU Ha BUAUIEHY CMYTY
dF = pgx-ds = pgx(| ()| +] F,(x) Dax.

Cuiia TUCKY PIJIMHU HA BCIO IUIACTUHY

h
F = [pgx(| f,(X) | +] f,(x) )dx. (20)
0

y=f2<x>( h“ \y—f x
Zdx

v
\ y

\

Puc. 21
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Mpukaag 42. OGUucIUTH CUITy, 3 SIKOIO BOJA TUCHE Ha IUIACTUHY;

nepepi3 MIACTUHU SIBJIsiE COO0K0 PIBHOOEAPEHUN TPUKYTHHUK, BUCOTA SIKOTO

piBHa N, a ocHOBa — a, NPUYOMY OCHOBA TPHMKYTHHMKA CIIiBIIAfac 3

IIOBEPXHEIO BOJIM.

Po3B’s13aHHs. O6upaemo
CHUCTEMY KOOPJAMHAT TaK, 100 BICh
OX  sGiramacs 3  BHCOTOIO
TpukyTHHKa, a Bice OY - 3
OCHOBOIO  (puc. 22).  OcCKiJIbKH
AABC cumeTpu4HUi BiJTHOCHO OCI
OX, TO HOCTaTHHO 3HAWTH CHIIY
tricky Boau Ha ACOB i pesynbrar
MMOJABOITH. [Ilo6  BUKOpUCTATH
dopmyny (20), morpiOHO 3HAWTH

pIBHSHHS OOKOBHX CTOpIH TpHUKyTHHKa. Touka

Al

=iB

B(O; g) , Touka C(h;0). PiBusuus npamoi BC:

Yx

Puc. 22

h al2 2h
3a dhopmyoro (19):

h

_pgalhx® x* ) _pga(h® h’
h 2 3 h |2 3
0
2
Bignosias: F = pgah OJ. CUJIH.
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J:

B wmae xoopauHaTH

. h
F = 2[pgx %) gy - ngha-zjx(h—x)dx:
0

pgah®
o




Hpuxknan 43. O6unciautu podoTy, SIKYy MOTPIOHO BUTPATUTH IS
noOyI0BU Mipamiy 3 KBaJpPaTHOI OCHOBOIO, SIKIIIO BUCOTA MipaMmign h,
CTOPOHA OCHOBM @, MTUTOMA Bara OyZiBEIbHOrO MaTepianty Y.

Po3B’s3anHA. Po3micTMO OCi KOOpAMHAT SK MOKa3aHO HA puc. 23.
Jlna migiioMy Ha BHCOTy X OyaiBenbHOro marepiany o6’emom v —
suTpavaethes podora A = Xxdp, ne dp — Bara o6’emy dv, pisra ydv.
Orxe, dA = xydv.

Ockinbku 06’em AV (puc. 23) mac many ToBmuHy 0X, TO MOXHA
BBaXKaTH, WI0 BIH sBJsSIE COOOK TMPSAMOKYTHUW mMapajenenines 3
KBaIPaTHOI OCHOBOIO i Bucororo dX. 3pigcn dv = SdX.

3HaiiieMo IUIONIy S OCHOBH MPSIMOKYTHOTO mMapaneneminena. 3
reoMeTpii BIJIOMO, 1110

S hg

SocH h?

3BiacH
h2 N2

S = Socy -
OCH h2 h2

2
:az(h—x)zdx;

dA= Xy (h x) dx.

-y
HOBHapo60Ta
h 52 ) 22 h ,
A=[xy—(h-x)"dx=y— [x(h—x)"dx = Puc. 23
o h h® o
a2h a2 2 NCI h
= h?x — 2hx? + x3)dx = —h ——2h—+— =
vhzf( *)dx =y 2052 )O
~ az(h4_2h4 h4) a® h* 1 2p2
V3 T AVIETRETI

1
Biamnosins: A=12ya2h2 oJ1. po0.
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InauBinyaabHi 3aB1aHHS

3apaua 1. 3HaliTu iIHTErpas 6€3M0CcepeIHIM IHTETPYBAHHSIM.

2 3 2
X" -2 x> —8 X~ +2X—7
1. dx. 2. dx. 3. dx.
e v e
X —1 2 _oXy3 X2 +2X+2
4. | dx. 5. [ 2 X Xk, 16 dx.
\/;—X X3 3X2
x* X —3*x3 + x2 X2 —3x+1

7. dx. 8. dx. |9.
Ix2+1 j X3 j \/_

10. j§/§(§/x72+%jdx. 11. ji:;(:dx. 12. j(\/gjsi;)zdx.

2 _aax5/. 4 3
13. (1+%) dx. 14. jx Ny, |15, jwdx
X(L+ x%) e Ix
3 : 3
16. |2 Bxsinky, |47 j\/_4+\/;dx. 18. \/—”
Jx Yx 1+f
1+2x2 x?/x +3 (x-1)°
19. (7% dx. |20, (XX |op |
3.X 2 2
22. j§/_(—+xj 23.j\/;+)(;e X ax. |24, jud
x3x X Xv/X
3x% + x* 1++/x)° JX5% —3/x2
25. |———dx. 26. [———2-dx. 27. _
_[ X3 J 2’/; J- \/; dx
4x* (l+x) x-1
28. dx. 29. 30. dx.
J4x2+x4 Ix + X2 I\/;—1
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3apayva 2. 3HaliTH HEeBH3HAYEHUH IHTETPAII 32 JIOIMTOMOTOI0 METOTY
BBeJICHHS (PYHKIIIT IT1]1 3HAK TudepeHIiaa.

dx
1. [(3x+5)" dx. 2. T 3. [¥2x—1dx.
— X
dx dx 2
4 . 5. [ ———. X
J4+3x 3/(2+5x)2 6. [e™* xdx.
dx dx dx
7-I - 8. | ——. Q. :
Jx2 +4x+8 Ix2—2x—3 Ix2—6x+13
10. jsin(gjdx. 11. [cos(2x+1)dx | 12. [tg(2—3x)dX.
X
X
16. je2X+3dx. 17 j?ﬁdx. 18. ISHde.
dx
dx 21. | .
—3x+1 20. . X
dx X
22. : 23. [sin(4x+5)x. | 24. - — :
Is,in2(4x—1) Jein(ix-+ S Jeos 1 3)dx
25. [sin® xcosxdx.  |26. | 2X dx. |27, | S dx.
X% +2 x> +1
3
28, |——dx, 20. [<2dx. |30, [cosx+Bsinxdx.
X" +1 sin”™ X

62




3agaua 3. 3HalTH HEBU3HAYECHUN IHTeTpan oe3nocepeHIM
IHTETpYBaHHSIM Ta 3a JIOMIOMOIOK BBEACHHS (PYHKIT T 3HaK

nudepeniiana.
1. [(x** —cosbx—3% + 1, 21 ) dX.
X—-8 x°+16
2. [(x* —sin5x+27+ 1,3 ) dx.

X+1 x%+16

3. j(x7—sin3x—56X+i1+<‘/§) dx.
X_

4. [(x" +3sin9x+4%* + 1 2 ) dXx.

Xx+4 x°+25

5. [(x° +4cosdx — 7% +L+§/§) dx.

X—9

6. (X +3sin2x 3% + 1, 2 ) dx.
X=3 Ja-x?

7. (X0 +3sin9x — 4% + 1, 3 ) dx.

X=5 g_x?

8. [(x° —cos8x+3% + 1, 8 ) dX.
X+5 x°+4

9. [(x"° —sin4x+5% + LI 2 ) dx.

X+3 16— x?

10. j(x7+3sin7x—63x+i2+§/§) dx .
X_

11. [(x® —cos3x+8% + __4 ) dX.
x+10 x%+26

12. j(xll—ZSin5x—2_X+i+\5/x+2) dx.

X+1

13. [(x® —cos3x +8% + __4 ) dx.
x+10  x*+36

14. [(x7 +sindx—5% + 1 _ 23 ) dx.
X+2 x“+9
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15. [(x'® —22c0s11x— 5% + 1 __ 4 ) dx.

X+2 x +25

16. [(x'0 +sin4x -5 + 1 _ ) dx.
X+2  c0os%9x

17. [(x* +cos5x -3 + 1 3 ) dx.

x—10 x+64

18. [(x" —sin8x -2 + 1 ) dx.
x—14 _ X2

19. [(x* +sin7x—47 4 2 ) dx.
X+7 cos?3x

20. [(x® —4cosdx+3% + 1 2 ) dX.

X=9 Ja-x2

21. [ (X" +cos9x —7%* + 1t 1 ) dx.

X—12  cos®5x

22. [(x** +sin4x -3 - ° 23 ) dx.
X-16 x“+100

23, j(x9+35in6x—25x+i8+§/§) ax .
X_

24. [(x —10sin5x -2 — [ 21 ) dx.
X=17 x°+16

25. [(x* —5sin9x + 57 + 1 2 ) dX.

X-6 36— x

26. [(x° +3sin6x — 25X+—+\/x+ 1) dx.

X+95

27. [(x* +cos7Tx -4 + 1 _ 12 ) dX.
X—8 co0s”8x

28. [ (X" —5sin5x + 4% + 2, 21 ) dX.
X+7 x“+25

29. [(x** +3sin12x—3%* + +\/x+ 3) dx.
x+1

30. [(x? —3cos8x +4% + 1 2 ) dx.
X—=4 25— x?
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3amaya 4. 3HalTH HEBU3HAUYCHUN IHTErpajl METOJIOM 3aMiHU
3MIHHOI.
1. [cos~/x dx. 2. [sin¥/x dx.
Iy cos(3v/x +1)
3. [eY” dx. 4, dx.
| [
Xdx

5. j\&sin(g’/;—3) dx.

6. |

cos?(3x% + ;)

7I dx vsinx
. - 8. cos xdx.
X+ x I«/sinx
10, | dx
9. [x®sin®(x*)cos(x*) dx. o5 % arcsin®
5
11. x 12, [ SM2X gy
(1+4x7) arctg“x 3+c0s? X
13 j1 sm\/_ 14. | ax
' Jx COS —(tg 9)
2 3X
+e¥
15. dx. 16. dx.
I e +4 I 3% _16
sin 2xdx X2
17, | ————. 18. [ ——=dx.
cos?2x -5 jq/7+2X3
1 dx
1 20. |
[B=2%)-=-dx. - _ -
19 ) X2 dx V1-x2+arcsin? x + 4
21. ILdX- 22. [¥/cos5x sin5x dx
2+/x(1+ x) | |
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’3 12+tg\/_ jC081+4d
' \/_ 24. X.
X
sin xdx —
25. I 5 26. j4+—|nxdxl
%/(1+ 2C0S X) X
2 3
X 2X — X
27. dx 28. | ——dx.
Iqlg_xﬁ J‘\/25—|-X4
29. jzaLtgzxdx. 30. | 192X gy
1+4x cos® 2x

3amaya 5. 3HaliTHU HEBU3HAUCHMI 1HTErpasi 3a JIOIMOMOrOI METOY

IHTErpyBaHHS YaCTUHAMMU.

1. [xIn(L+x?) dx.

2. j(x2 — 22X+ 2)e *dx

.13, J(2x+3) 2%dx.

4, j(x2 +32)sin3xdx.

5. [(x+1)cos5xdx.

6. [(3x+5) e*dx.

7. [(x* —2x+2) e *dx

8. [arctgxdx.

9. [/xIn?x dx.

10. j(x2 +1) In xdx .

11. [(4x —3)e>*dx.

12. sz sin 2x dx.

13. [(2x—3)cosx dx.

14, j(x2 +3Xx)sin 2xdx.

15. [(x* +2) 3*dx.

16. [(2x —1)5*dx.

17. sz CcoS2xdx.

18. | xarcsin x dx.

xarctgx .

V1+ %2

19. |

20. [ xarccos3x dx.

xdx

cos? X

21. |

22. [ xcos® xdx.

23. [ xsin® xdx.

24. [e2*(3x* +1)dx.

25, j(x2 +x)e “dx

26. [(x+2)3" dx.

27. [(4—x)e* dx.

xdx

28. .
Jsin 2 3x

2.7 '”—de

30. [e™* sin xdx.
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3amaya 6. 3HaliTM HEBU3HAYCHMM 1HTErpajd BIJ PalllOHAIHLHOTO

po0y.
I 3x+8 . 5 I dx dx. 3. | 2xcix .
(x=2)(x+5) x> —8 (X=2)%(X* +2x+2)
_ 2 _ d
4 |2 gx. B 0
X2 _x—2 X(X +4)(x —3) X(x* +16)
2 2 7y 2 B
- 6+8x—X A |8, X“—Tx-6 d |9 X“+6x-18 ix.

x(x2 +3X+2)

(X +4)(x-3)

Y (x=2)(x2 +2x+5)

X xS —7x% -3 8x—-15
10. | 5 —dx. 1 [=——dx. |12 2 dx.
X" +8 (X° +4)x X(Xx“ —4x+5)
13, | dx |1 (x+2)dx 15, | X—8 dx
(X+1)(x? +4) (x=1)(x? +1) el ax
16 I xz—xdx 17 I(x3+4x2+6)dx 18. | (x? —5x+9)dx
T(x=2°% (X +2)%(x* +2) (X=1)?(x* + 2X+2)
xdx X +6 X% +1
19. | .20, [——=dx. |21 dx.
(x+1)*(x +2) Ix(x—3)2 Ix3—5x2+6x
Xdx 2%x3 + 5 dx
22. . _en Y 24, .
I)(3_1 23. sz_x_zdx. (X +1)(X* + x+1)
2 dx
25 |— XL gy o6 [ 2. | .
(x+1)°(x-1) X" -1 (x+1)(x+2)
28. | ax . 129 2x“dx 30. | X=3 dx
(x=2)(*+1) |7 k%16 x* +4x2
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3amaya /. 3HaWTH HEBU3HAUYEHWHN IHTErpaj BiJ 1ppallioHaIBHOT

GyHKIII.
2 x3
1L =10 4. 2. [x*Va—xPdx. |3 | - - dx.
X —X
x—1 dx X+3
4. dx. |5 | .| 6. dx.
I\/x2—2x+5 x4\/(9+x2)3 VX2 +4x+13
> 2 2X +3
X 25 — X
7. dx. 9. | dx.
/ 1+ 4x° 5. | x2 ax. VX% —4x+8
3 X3 >
X __ —4
10. | dx. |11 ] dX. |9 [ MXZ% gy,
1+ 2x° w/(XZ _1)3 J 3
Jx x* X+4
13. dx. 14. dx. |15 | dx.
IL&/FﬂLl I\/l—x2 VO — %% +2x
2 3 . 4 2
16. | ~—dx. 17. | 1J”/;dx. 18. | 22X 4.
X2—2 \/; X2
2 16 x2d N o X
19. [x .20, [T d Sy
2X+5 dx dx
22. dx. 23. | ——. 24, | ———.
N Iz |2 T
2 —5X dx dx
25. dx. | 26. |————. 27. | ———.
I\/x2—2x+5 I(Q/;Jr%/;) I3+\/x+1
VX+1+1 Jx +1 Xx—1
28. dx. 29. dx. 30. dx.
I«/x+1—1 IW—l j\/x2—2x+2
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3agaua 8. 3HaiTMU HEBU3HAYECHUU

(GyHKILIT Bl TPUTOHOMETPUYHUX (DYHKIIIH.

IHTeTpajd BiJ palioHAIBHOT

. dx .
1. [sin®x cos®x dx. |2 [————. 3. [sin*x dx.
5—C0S X
_ dx dx
4. [sin®x cos’x dx. |5. [—— —. |6. [— .
25in“X +3C0S“X 3sin X+ 4cos x
o COS°X dx
7. [sin“xcos*x dx. |8 [————=dx. |9 [—— .
(sinx+1) 2SIN~X COSX
10. [sin3xcos4xdx. |11. ji 12. Lz
5+ 4sinx 1+sin“x
: 5 dx
13. [sin8xcos2xdx. | 14. [sin®x dx. 15. [— 1
sin™x
. dx 4
16. [sinbxcos3xdx. |17. [————. 18. [cos™x dx.
2—SIN“X
2.3 sin?x sinx
19. [sin“x cos®x dx. |20. [~ =dx. 21. Zdx.
cos®x (1+cosx)
dx dx dx
22. [ 2B 2
sinX+2Cc0sX+3 Sin“X C0S”™X sin™Xx cos™x
.3 3
in°x dx X
SO L P P S S PO
1+ Ccos“X 3€0S°X +4sIn”X 1+sin“x
4 dx sin X
28. [cos® 2x dx. 29. [ 5 |30 [————dx.
(sinx +cosx ) (1-cosx)
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3agaya 9. OOUKMCIUTH BU3HAYEHUHN 1HTErpas 3a JOMOMOI'OK METOIY

3aMIHU 3MIHHOI.

T
1. [—2dx. , f dx 3.[”““1
VX+1 .02+COSX '\/X+1 1
2X 1 3
e dx
4, dx . 5. . 6. [ X~/1+ xdx.
n2€" +e7% £(1+X)VX+1 (I)
T 64 3 K
7 f dx . 8. j&;&dx. 0. j‘- dx
03+5COSX 0 0]__|_23in X
T
10 ? dx 11 L dx 12 j‘- sin 2x dx
12 X\ x% - 16 0e*+e* Cnsin?x +2
2
In2 5 0
13. [ eX —1dx. 14, dx  |q5 O
(j) {x+\/2x—1 A+3/x+1
1 2
2 1—-x“dx 3 .2
16. jLZZ. O 18, [ XX
0(9—x%) N oVX+1
2
2 25
10, 20. [l4—=x?Tdx . |21. dx
I\/x+1+3 g ( 2’.1\/;—1
3
dx 125 1 .2
22. | Y X 24, [—X_dx
0\/(16+x2)3 273X =2 o (x+1)*
n 1 9(y
4 dx 2%. | X dx - I(x l)dx.
25. [ > N
0(sin x +cosx) IS —4X 4 VX+1
J3
4 dx 4 2
28, [— 2, [ & 30. [ 1-x%dx
0l++/2x+1 050032)( -1 V2
2
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3agaua 10. OO4YuCIMTA BU3HAYECHUU

METOAY IHTETPYBaHHS YaCTUHAMU.

iHTCFpaH 3a JAOIIOMOI'OIO

3
12 3 0,5
1. | xarcsin2xdx. |2. [arctg3xdx. 3. [arcsinxdx.
0 1 0
3
: 5 6. (3x+2)In(x+3)d
2 2 . [(8x+2)In(x +3)dx
4. [x*sin3xdx. 5. [x%cos2dx. 1
0 0 2
L 1 L
4 X 2
7. [e¥sinaxdx. |8 jlarccoszdx. 9. [(2—x)sin3xdx.
0 - 0
e’ % tInx
10. [/xInXdx. |11 [sin(nx)dx. |12, [=-dx.
1 16 1 0 X
T
0 ~y)si 2
13. [(2x+3)e " dx. 14 {(n x)sin xdx 15.  [(1—x)sin nxdx.
-1 -2
1 3 2
16. [In(x+1)dx. |17. [In(x-1)dx. |18. [xlog, xdx.
0 2 1
2n 1 In2
19. [xsin2xdx. |20, [(x+1e7*dx. |21 [ xe”*dx.
0 0 0
[xinsx+1) :
22. | xIn(5x+1)dx T2 2 2
1 23. JeTcosTx dX. |og [(x=1)cos2 dx.
0 0 3
V3 X % 3 . X
25. (j)xarctggdx. 26. [e¥cosx dx. |27 (j)arcsm Ty 9%
0
T 1 2
28. [xsin2dx. txaresinx o 1 30. [In(v1+x® - x)dx.
. 2 29. (j)(l_xz)z X. :

\l
[EEN




3agaya 11. OOYMCIMTH HEBJIACHWM I1HTErpaj MEpIIoro poay 3

HECKIHYEHHUMU T'PaHUIISIMU 1HTETPYBaHHS.

. Iarctg\/_ , Of xdx . T O
' f(1+x) 1 V1+X 0 2x2-3x+4
T dx °dx © xdx
4, 5. . 6. .
£4x2—5x+2 {(x+3)\/§ { (1+x)3
8
7 TarCtg\/;dx o Of e*dx 9 Oflnxdx
1 Ux ¥ ee¥ 413 1 X
10 ofodx 1 OIO dx 1 T 2dx
2 e; 5x2Yx2-9 02x2 417
2 X © dx © 1+InXx
13. [ —dx. 14. | . 15. |
"0 42 2 (x=2)/x 13+ xInx
© +00 0
16, [ 17. | —2dx. |18 [ 49X
2 x3In® x “0 0+ 2X+ X S XS =TX+12
19 OJ? 3dx 20 +0 dx )1 +0 qx
| 1x+x3 ' _oox2—6x+10' | 1 1+ x3
T dx o oo xax
22. : 23. [ xsin3xdx. 24, ,
{(1+ XN x (I) cj) J(@x% +1)°
4o _X +00 dx +00 \/;dX
2 26. _ 27. .
e Evrora A v
28, [ XdX. 20 | 0 T \/_
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3agaya 12. OOuHCIUTH HEBJIACHUW 1HTErpaid 2-TO POy BIf

PO3pUBHOI (DYHKIIII.

3 dx 2 x-1 3 2xdx

1| 7 2. | 2dx. 3. | =
0(x—2) 142X — X 1(x—3)
2 1 In2

4 ] dx 5. | dx 6. | dx
1xy2x% —x—1 04/5— 2x — 3x2 0 V4 -—e*
L dx 1 L dx

; { x(1-x) 8 ? dx ) { 1—x2
5 'oxlnzx EX X
3

10. J‘ZL 11 3 3dx 12 ]»1 XZdX
gx —3X+2 1 X3In x 016 — X2
VIRV 0 1

13, X 14, | 2% 15. [, |—>—dx.
04— X2 o X3 —x oV1-x4/x
2 x3dx ? 4xdx 2 [2+x

16. . 17. [—. |18. dx.
é4—x2 2 (2 - 4)° {, 2-X

NG

3 2 .2 2 dx

19. j X 2dX. 20 T x“dx 21-,'. > .
oV9—x AN Ox/x ~7x+10
2 In/3 2

2 || ax. |23 | % 24—
oV2-X 0 33-_e¥ o\/x2—7x+10
4 1 1

25. | X 26. | dx 27. | x_
3X% — 4 + 0 2Xv1-X oe’ —e”
0 6 3 1 -

28, [ X 29. [-XI g [AOINXgy
—24/1-¢* 54/x° — 25 oV 1-x
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3agaya 13. OOumciautu Mol ¢iryp, oOMEXEHUX BKa3aHUMHU

KPUBHUMU.
a)y=(X—2)3, 6) p=4c0s30, ) X =42 cost,
B) <
y = 4x-8; p=2 (p22); | " |y=2y2sin,
, (x =22 cost,
=(x+1)7, :
) yz (x+1) 6) p=4cosde; |B){y=+/2sin’t,
y© =x+1 x=1 (x>1)
(X = 2(t —sint),
ly=2(1-
2 y=4-x2. B) 1 Y = 2(1—cost),
0) p =C0S20; y =0.
y =x2—2X; ) 3
o<
2 2
2 y=4_x2 (x =+/2cogt,
X=1; y=4 (y=4)
a) 6) p=sing,
Y:2x—x2+3, {X:ZC?stt,
_ y = 2sint .
y=X2—4x+3; (PZ% ((PZ%)’
X=t-sint,
a) X = ey —1, 6) p=2c0SQ, ) y =1-cost,
Xx=0 B
’ =3C0SO; =1(y=>1),
/I p ¢ y=1(y>1)
0<x<2m.
(x=8cost,
—(v— 6) p=COSQ, _
a) x=(y-2), )P_ZCO(E e ly=ssink,
X=4y-8; p=ei® x=1 (x>1)
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N 6) p=5sing, (x =32c0s% ,
a) y=
8. y (x? +1)2 B) 1y =sin’t,
y=0,x=1 (P=% ((Pzg)- Xx=4 (x>4)
X =3cos t
2 ]
—4— 6) p= , _
o VX 42y, )p 12+(ﬁ628)<p B){y=83|nt,
X=Yy" -2y, p=2(p=2)
y y y=4(y=4).
)Y —x-1 | =900,
10. ) 0) p=2sinde; |B)<Yy=4sint,
y=(x-1) y=2 (y>2)
a) X=4-y?, (X =6 (t—sint),
11.| x=0, y=0, 0) p=2c0s6¢p; |[B)4Y=06(1—cost),
y=1; y=0,2n<t<om
(x =8 (t—sint),
a) y= 20’ B) 1 Y =8 (1—cost)
12. ad+x2’ 6) p=1++/2sin¢; ’
y=12, y>12,
y=1; :
0<t<l6m
. a) y =|Inx|, 6) p=3sing, : X =2t —t2,
. . B
y=10; p=23sing; y=2t2 -3,
5. (x =8cost
6) p=>sing, ’
B3
14. 2) y—:x +X’1 2 B) 4y = 4sin’t,
=0, X==*1 _n .
Y P~y (@34)’ X =3/3,(x > 3/3).
(x=2cost,
— x2 1 y? =3sint,
15. a) X=X+, 6) p =4cosdo; B)Jy
X+2y=1; x=-1 x=1,
—1<x<L
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x =10(t-sint),

6| x*+y*=8x, |0)p=1+C0s0, )<y=10(1—cost),
. B
y=2; p=1(p=1). y =15,
0<Xx<6my=15.
2 .3 (x =16c0s%t
a) y- =ax", 0) p=1-cose, o 3t
_ _ Jy =2sin’t,
17. y=0, x=a, p=1(p21); B) Y
a>0; x=2(x22).
sy Lisi (x:2\/§cost,
= B 0 =1+SINQ,
18. ) y=xe )P N B) 4y =32sint,
y=e%; p=1(p=1);
y=3(y=3).
( 3
, , 6) p=1+sing, X =8C0s’t,
19. a) a’y =8x ’O 1( >1j B) 4y =4sin’t,
x=a, y=0; | p=3|p=_ |
g 2 2 X =33 (x = 3/3).
6) 01+ C0S [x =3 (t—sint),
=1+ ,
20 a) 2y:3\/4—x2, P 3 q; B)<y:3(1—cost),
| 2y:4—x2' PZE(PSEJ; y=3,0<x<6r,
Ly =3.
(X =6(t —sint),
= 6(1-cost),
a) y —3vJ1-x°, |6) p=1+cose, y
21. :1( >1) B)<y:O,y:6,
X=yl-y, x=0; 1 P=AP=5) 0<x<2r,
0<y<6b.
(x = 442 cos’t,
2y =—3J4—x2, | 0) p=2C0S20, _
22. ?) 2y ” )P ® B) 1y =~/2sin’t,
4y =4—x°; p=1(p=1);

x=2 (x>2)
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(X =2(t —sint),

_ = 2(1-cost),
a) y = 22, 0) p =4sin 20, y=2( )
23. 1+x =2(p=2); B)1Yy=2,y=3,

y = x2: p=sclP=2) 0< x<A4r,
2<y<3.
erZJEMBt,

3 _
" a) y=(x—2), 6>P—@°‘_’S‘P' B) 4y =5v2sint,
y=0, Xx=6; p=sIno, y=-5(y=-5).
PRI
a) Y2 =x (1-X), Jx_é( b
25. 0) p=cosp+Sing; | B
P ) p=C0sQ+5ing; | B) 2
5 y=—(6-1).
L 8
(X = 4(t —sint),
/ 2
a) y=-v4-x", , y = 4(1-cost),
26.| x=0, y =0, 0) p=COS” @; B)<y:6
x=1; 0<x<4r, y>6.
(x = 4cos’t
_ 2 —8sin’t,
07,8 ¥ =(x+2)% 6) p=sin’o; 9

y=X+2; y=1,y=3\/§,
\1§y£3\/§.

2 1 (x =+/2cost
A 6) p = 4sin 20,
8 a) X 42 (y+1)°, |6) p ’ >(;) B) Ly =4/2sint,

_ _3;| pP=2(p22)

X=y"+2y-3; y:—4(y£—4).
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[x =8(t —sint),

y =8(1- cost),
a) y=Inx,
29. 2 0) p=2-c0s2¢; |B){y=4,y=12,
y=mnx 0<x<2r,
4<y<12.
(x =8cos’t,

2
a) x=4—-(y-1)", |6) p=1-cose, _
30. ) 2(y ) )p_l( <1)q? B)<y:23|n3t,
x=y -4y+3;| PTHPEL x=-1(x<-1)

3apaua 14. OGUUCIUTH TOBXKUHY AYTH 33JIaHOI IIJIOCKOT KPUBOI.

l.a)y:Inx,\/§£x£\/1_5; 0) p=2sinep, 0< <

ki
6

) {X:S(t—sint),

y =5(1—cost),
2
X“ Inx 0
2.8) y="——, )
1<x<2; 2 2
X =4 cos’t,
B) Te<T
y=4sin3t, © 4
. T
3.2) y=v1—x* +arcsinx; 6) p=4(@+sing), _Eg(pgo;
X =3 (2cost —cos2t),
: ) <t<2m.
y =3(2sint —sin 2t),
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4a)y=ln%,\/§sxs\/§; 6)p=\/§e‘P,—g£(p£g

IA

X = 8(cost +tsint), T
: 0<t<—.
y =8(sint —tcost), 4

5.a) y=-Incosx,

7T
0) p=50-cosp), ——<p<0;
0<x<™. ) P =5( ®) 5= ®

—4 '
X (c_ost+tsmt),0_tgz
y =4(sint —tcost), 4
6. a) y=2+\/x—x2,
0) p=1-sino;
§ZXZE;
4 4
_ 2t
5) X =e“ sint, o<t<™
y =e? cost, 4
7.2)y=e"+86, CLI .
6) p=5el?, ——<op<—;
I8 <x<Invi5: )P 2= P77
x:2c?st, 0< SE
y = 6sint, 3
8.a) y=v1—x% +arccosx; 6) p=>5(1—cos¢);

t
X =
B){ eost,

y =e'sint,

_ 2 _
9.2) y=In(x"-1), 6)p=8COS(p,OS(pSE'

2<x<3: 4’
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|

x =10cos°t,
0

y=103in3t,

<

t<

T
>

10.a) y=In(1— X2) ,

OSXSE;

0) p=3(L+sino), —gg(pgo;

.

y:23in2t,

X =2t -sin2t,

t<m.

11.a) y=2+chx,
0<x<1;

®p=Jﬁﬂos@sg

t .
X =e'(cost +sint),
B) ( ) 0<t<m.
y = e (cost —sint),
12.a) y=1-Incosx, 50
_Cal2 T,
o<x<”: 6) p=5e1, 0=
6
o2
B) X =2C0s"t, OStsE,
y = 2sin’t, 4

13.2) y =" +13,

INV15 < x < In~/24 -

6)92&%03@32-

X
y

B){

= 3(t —sint),

n<t<2r.
= 3(1-cost),

14.2) y=2—-x—x2,

Estg;

2 4

0) p=4@1-sing);
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X = 3,5(2cost — cos 2t),
B
y =3,5(2sint —sin 2t),

o<t<™.
2

15.2)y=2—¢*,

In\/§sxglnx/§;

0) p=asin

2 ¢

X = 2arctgt,
y =In(L+t?),

|

0<t<1.

16.a) y =arcsinXx —v1—x?;

5
0)p=20,0<p<—;
) P=2¢ ¢ 12

X = 3(cost +tsint),
y = 3(sint —tcost),

o<t<’™.
3

0

17.a)y =21—Incosx,
T

@pz3ﬁﬂ&m0£@£2

ki
6

T
<X<—,

E ’

t -
X=e (cost +sint ,
( ) 0<t< 2.

|

y =e'(cost —sint),

18.2)y =1—In(x* -1),
3<x<4;

0) p=6(1+sing);

X =9cost,
B { y=2(y=>2).

y = 4sint,

19.a)y =5+Insinx,

06) p=50-coso);
ESXS§E; ) p=5( ®)
2 4
x:6cos‘°’t,
B o<t<r
y = 6sin’t. 3
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20.2) y=+1— X2 —arccos X +1;

0) p=8coso, OS(pSE.

4
X = 2C0S°t,
B) , 0<t<n
y:23in3t
21.a)y:Insinx,gsxgg. 0) p=4C0so;
t .
X =e (cost +sint),
B) ( b ten
y =e!(cost —sint), 2
22.a)y=In7-Inx, 4
0) p=3p, 0<p<—
S<x<B. p =90 ¢ 3

01

X =3(t —sint),
y = 3(1-cost), "=

<t<2n

23.a) y=chx+3, 0<x<1.

0

X =2,5(t —sint),
y = 2,5(1—cost),

24.a) y =1+arcsinx—v1-x>.

X = (t% — 2)sint

|

y = (2—t%)cost + 2tsint,

6)p=aB@+Sm$,OS@Sg
EStSn.
2
: T
®p=4a—$n@,0£@£g.
+ 2t cost,
0<t<

n
3

25.a) y=Incosx+2,

0<x<”:

T
@szHmm@:Z.
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0

X=4(t-
y=4(1-

26.2)y =e” + 26,

In@gxgln@;

|

X =cos*t,

y:sin4t,

sint), L Sz_n.
cost), 2 3
. T
@p:SHn@,OSQSZ;
0<t<

n
>

27.2)y = —X— X% +4,

O£x£§;
4

. T 7T
0) p=1-sinp, —<p<——.
) P o) > 0 6

)

X =2(2cost —cos 2t),
y =2(2sint —sin 2t),

o<t<’.
3

28.a)y = %(ezx +e72%43),

0<x<2;

12¢

6)p=12e 5, 0<p< ™

N

X =

y:

ch’t,
sh’t,

0<t<2.

B){
29.a)y=e*+e,
Inﬁgxgln\/l_S;

0) p=6c0s3p, OS(psg

|

X = (t2 —2)sint + 2t cost,

y=(2 —tz)cost + 2tsint,

3n
2

0<

30.a)y :%(l—ex —e ),

0<x<3;

0) p=8(1—coso).

|

X :SCos3t,

y =3sin’t.
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3amava 15. 3HaiiTu 6’eM TiIa, YTBOPEHOTO OOEPTAaHHSIM HAaBKOJIO OCI
OX ¢irypu, oOmexeHoi rpadikamu QyHKIIH.

14.1. y=3sinx, y=sinx, 0<x<m.

14.2. 2x—x2—y=0, 2x2—4x+y=0.
14.3. x=38y-2, x=1, y=1.

144. y=xe*, y=0, x=1.

145 y=2x—x?, y=—x+2, X=0.

146. y=e*, y=0,x=0, x=1

147. x* +(y-2)% =1.

148. y=1-x% x=0, x=./y-2, x=1
149. y=x°, y=/X.

14.10. y=sin(“2X), y=x2.

3HaiiTu 00’eM Tina, yTBOpPEHOro oOepTaHHsSM HaBkoso oci OY
dbirypu, oomexxeHoi rpadikamu QyHKITIH.

14.11. y = arccos(gj, y =arccosX, y=0.

14.12. y=arcsin(§j, y =arcsinx, y:g

1413. y=x?+1, y=X, x=0, x=1.

14.14. y=-/x-1,y=0, y=1, x=0,5.
14.15. y=Inx, x=2,y=0

14.16. y = (x-1)%, y=1
X X
14.17. y=arccos(gj, y:arccos(gj, y=0

14.18. y=x2 —2x+1,x=2,y=0

14.19. y = arccos(éj, y =arccos(x), y=0
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14.20. y = (x—1)?2, x=0, x=2, y=0.
3HalTH MIONIYy MOBEPXHi, YTBOPEHOI 00epTaHHSIM HaBKoJIO oci OX
rpadikiB QyHKIIIH.

14.21. y = :l),ch3x, 0<x<1.

14.22 y = éx?’, ~1<x<1.

X

1423 y=¢e 2, 0<x<2.

X = a(3cost — cos3t), T
14.24. i i 0<t<—.
y =a(3sint —sin 3t), 2
X =2(t —sint),
14.25. t<m
y = 2(1—cost),

3HalTH TUIONIY MOBEPXHi, YTBOpEHOI oOepTaHHAM HaBKojo oci OY
rpadikiB QyHKITIH.
14.26. 9y? =4x3, 0< x<1.

X = 3c0st — cos3t, T
14.27. . ] 0<t< —.
y =3sint —sin 3t, 2
X = 3(t —sint),
14.28. ( ) o<t<™.
y = 3(1— cost), 2

14.29. x=:1))y3, 0<y<2.

14.30. 4x° + y2 =4,
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3apaua 16. 3HaiiTu cuily, 3 SIKOIO BOJia THCHE Ha IUIACTHHY, IIEpepi3

k01 Mae (hopMy piBHOOIUHOT Tparertii (puc. 24).

a=45wm, b=6,6 m; h=3 m.

15.1.
15.2.
15.3.
15.4.
15.5.
15.6.
15.7.
15.8.
15.9.

15.10.
15.11.
15.12.

15.13.
15.14.

15.15.

a=4,8 m;
a=>5,1wm;
a=54wm;
a=>5,7wm;
a=6,0wm;
a=6,3wm;
a=06,6wm;
a==6,9wm;

b=28,4m;
b=9,0wMm;
b=9,6wM;

a=172w;
a=75wm;
a=7,_8wm;
a=8wm;

a=28,1wm;
a=28,3wm;

b=72m; h=3,0mMm.
b=78M; h=3,0m.

h=3,0M.
h=4,0 M.
h=4,0 M.

b=10,8M; h=4,0wm.
b=10,8M; h=5,0m.
b=114m; h=5,0mMm.
b=12,0m; h=5,0 m.
b=12,5m; h=5,0Mm.
b=13M; h=6,0Mm.

b=132m; h=6,0mMm.
b=13,4m; h=6,0m.

b=13,5m; h=7,0 M.

Puc. 24

3HailTu poOoTy, SIKy MOTPIOHO BUTPATUTH, 100 BUKOMATH KOTIOBAH

nuIiHApUYHOI dopmu 3 paaiycom R 1 Bucororwo H, sikimio nutoma Bara

OpOJH Y .

15.16.
15.17.
15.18.
15.19.
15.20.
15.21.
15.22.
15.23.

R=10 m, H=5.4 m.
R=8,2 M, H=6 M.
R=8.4 M, H=6,3 M.
R=8,9 m, H=4,5 m.
R=12 m, H=4,8 m.
R=10,5 m, H=7,8 M.
R=15,2 M, H=6,2 M.
R=15,8 M, H=5,8 M.
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15.24.
15.25.
15.26.
15.27.
15.28.
15.29.
15.30.

R=14,5m, H=3,3 M.
R=12,8 M, H=7,4 m.
R=12,4 m, H=10 m.
R=10,3 M, H=8,5 M.
R=10,6 M, H=12,3 M.
R=15,4 m, H=5,7 m.
R=25,1 M, H=10,4 M.
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